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Gondolaíok egy ravatal mellett
A gyönge gyomra honpolgároknak 

„em ajánlhatjuk, hogy olvassák el a 
kormányhoz közelálló lapok nekrológ­
jait amelyek üklöinnyi krokodilköny- 
iivekkel búcsúztatják a halott Andrássy 
(jyulát. A magyar nyelv szótárában 
nincs már a gyász es a hódolat fogal­
mának kifejezésére egyetlen olyan frá­
zis, amelyet a kormánypárti tollnokok 
éi ne sütöttek volna a nagy halott jel­
lemzésére. Most egyszerre kiderült, 
hogy Andrássy Gyula gróf a magyar 
politikai életnek egyik legkiválóbb 
alakja. Most megírják róla, hogy kivé 
teles képességű államférfin volt, önzet­
len, puritán ember, nemes ellenfél és 
hatalmas kultúrája, ragyogó tollú tör­
ténetíró. A nekibuzdult nckrológirók 
most nem sajnálják a tolat s a papirt és 
úgy irnak az ezüst koporsó ezüstös 
fejti lakójáról, hogy távozásával pótol 
hatatlan tirt hagyott maga után a ma 
gyár közéletben, amelynek kevés olyan 
szereplője volt, mint ő. Megállapítják 
továbbá tremolozó hangon azt is az el 
némult politikusról, hogy a nemzet 
majdan felépítendő Pantheonjábau lesz a 
helye porhüvelyének, mert négy évti­
zedes közéleti szereplése alatt mindig 
csak a magyar nép és a magyar állam 
boldogulásáért küzdött kivételes képes­
ségeivel.

Miért tanácsoltuk vájjon e cikk ele 
jén, hogy a gyönge gyomra olvasók ne 
olvassák cl a kormány sajtó bubáim tos 
nekrológjait, hiszen amit írnak, 'az 
mind-mind szinigazság. Azért bátor­
kodtunk a közönséget _ a fentemlitett 
cikkek mellőzésére felkérni, mert mit 
érez vájjon az olvasó az egységespárti 
oldalról csurranó glicermkönnyck lát­
tán, ha arra gondol, hogy most, a ha­
lála alkalmával égigmagasztalt And­
rássy Gyulát a legutóbbi képviselővá 
lasztáson egyik nyiltszavazásos kerü­
letben egynémely kis erőszakocskák 
segítségével úgy kibuktatta az Egyet­
len Vezérlőakarat pártja, hogy a kiváló 
gróf — népiesen szólván — arról kol­
dult- Igaz, hogy az izzig-vérig konzer­
vatív Andrássy Gyula ellenfele volt a 
reakciónak és ellenfele volt tehát a 
Bcthlcn-rcndszcrnek, de 'a váci kerület 
kétségkívül — sőt épen ezért And 
rássynak adta volna a mandátumát, ha 
a legvadabb presszió nem érvényesül az 
egységespárt részéről. Andrássy Gyula, 
aki nyolc cikluson keresztül tevékeny 
tagja volt a magyar parlamentnek 
1926 óta csak mint vendég jelenhetett 
meg a képviselőházban —• a karzaton, 
mert meggátolták azt, hogy tagja le­
gyen annak a törvényhozásnak, amely 
hajdani tekintélyét nem kis mértékben 
neki köszönheti. A reakció a legdraszti- 
kusabb módon tolta félre az országos 
politika küzdőteréről Andrássyt és inig 
a nyiltszavazás segítségével a Szürke 
Péterek és a Zéró Pálok tucatjait jut­
tatta mandátumhoz, akiknek legtöbbje 
csak annyira honatya, hogv a fizetését 
felveszi és feláll, ha szavazni kell. ad­
dig Andrássy bukott politikussá degra­
dálódott, mert kirúgták a talpa alól azt 
a szószéket, amelyről gondolatait kö­
zölhette volna az ország közönségével. 
Ha Andrássy Gyula egv tiszta, egyenlő 
feltételekkel megvívott választási harc­
ban bukott volna meg Vácott, akkor 
bukása csupán sajnálatraméltó lett 
v9lnn. de nem tragikus. Az egységes- 
Párt választási csataszekere azonban 
nem csupán Andrássy mandátumát ka­
szabolta össze, hanem éles tőrdöfest ei- 
'c't a.-, agg politikus lelkén is, aki ma 
gas kora dacára teljes szellemi frisses

ségével, hatalmas tudásával, bő tapasz­
talataival és nagyvonalú terveivel kívül 
reked a magyar politikai élet karámján, 
kényszerű tehetetlenségre kárhoztatva. 
A magyar parlament, amely mai össze­
tételében túlnyomórészt a Szürke Pé­
terek és Zéró Pálok gyülekezetévé for­
málódott, egyik legnagyobb értékétől 
(osztatott meg Andrássy személyében, 
viszont Andrássyt éltető elemétől, a 
parlamenttől -fosztotta meg1 az egysé­
gespárti önkény, amikor Vácott rá­
eresztették a már fölismert választási 
gőzhengert.

Szerény véleményünk szerint a kor­
mánysajtó akkor járt volna el a legno- 
bilisebbcn és a legillendőbben, ha And­
rássy Gyula haláláról egy három so-

ros hírben emlékezeti volna meg. Ma 
az élő Andrássy Gyula nem reflektált a 
barátságukra és a kegyükre, amikor 
pedig szüksége lehetett volna rá, akkor 
a halott Andrássy Gyula — ha valóban 
csak a test hal meg — még a koporsó­
ból is tiltakozik elszálló leikével a bu- 
songó nckrológirók hízelkedő frázisai 
ellen-Mert akiknek derogált helyet fog­
lalni Andrássy Gyulával együtt a par­
lament üléstermében, azok ne türlesz- 
kedjenck a katafalk gyászlepléhez. 
Akiknek nem volt elég becsületes, te­
hetséges és hazafias politikus az élő 
Andrássy, azok most legalább néma 
csendben, nyálkás szóvirágok nélkül 
álljanak félre a halott Andrássy rava­
tala mellől.

Magyarországon ma minél gazdagabb 
valaki, aránylag annál kisebb mérték 

ben járul hozzá az állam terheihez
Budapest, junius 12. Almás sy 

László elnök tiz órakor nyitotta meg a 
Ház mai ülését és napirend előtt kegye- 
letes szavakkal emlékezett meg a tegnap 
elhunyt gróf Andrássy Gyuláról.

A Ház ezután folytatta a kultusztárca 
költségvetésének részletes tárgyalását.

Homonnay Tivadar, K r a y István 
báró, T a b ó d y Tibor és Csák Károly 
a testnevelési célokra előirányzott összeg 
felemelését kérték.

Klebelsberg gróf kultuszminisz­
ter bejelentette, hogy az állandó téli 
uszoda a Margit-szigeten fog felépülni. A 
téli sportcsarnokra ezután kerül sor. A 
nemzeti stadion nagy problémáját szintén 
meg kívánja oldani.

P a k o t s József : Az állami színházak 
vezetését kritizálja. A Nemzeti Színház­
ban fiatal magyar szerzők nem tudnak ér­
vényre jutni. Az Operaház bérleti rend­
szere teljesen leszoktatja a zenekedvelő 
közönséget arról, hogy operába járjon. 
Alacsony, alamizsnaszerü nyugdijakat 
kapnak a magyar művészek.

K 1 e 1 s b e r g Kunó gróf közoktatás- 
ügyi miniszter: Az állami színházak ad­
minisztrációjára és művészeti vezetésére 
vonatkozó kritikára azt feleli, hogy annak 
kritikája a közönség érdeklődésében nyil­
vánul meg és az állami színházak legtöbb 
előadása táblás ház előtt folyt le. A vi­
déki színészek sorsával foglalkozva elis 
meri a súlyos problémákat s ennek csak 
egy megoldását találja,

ha a városok házikezelésbe veszik a 
színházakat, mint az Szegeden is tör­

tént.
A magánkéz nem elég erős. Kapacitálni 
kell tehát a városokat és ha ezek egyszer 
házikezelésbe veszik a színházakat,

a kormány nem fog elzárkózni az ál­
lami támogatás eszközlésétől sem. Az 
államnak kötelessége, hogy ne csak 
a főváros, hanem a vidék színészetét 

is támogassa.
Ezután a Ház a kultusztárca költségve­

tését részleteiben is elfogadja.
Napirend szerint következik

a pénzügyi tárca költségvetése. 
Temesváry Imre előadó ismerteti a 

tárca költségvetését.
Bárdos Ferenc szólal fel elsőnek. Az­

zal kezdi beszédét, hogy a legszegényebb 
néposztályokat sújtó fogyasztási adók 
azok, amelyeket állandóan emeltek.

Magyarországon ma az a helyzet, 
hogy minél gazdagabb valaki, arány­
lag annál kisebb mértékben járul 

hozzá az állam terheihez.
Itt volna az idő arra is, hogy a forgalmi 
adót eltöröljék. A költségvetést nem fo- 
gadja cl.

' Wolff Károly a költségvetést eifo- 
I gadja.I Több felszólalás után az ülés 7 óra 
I előtt ért véget.

Budapesti palotájából csütörtökön dél 
után temetik el Andrássy Gyula grófot
A minlszterelnölíhely<;ttes engedélyt adott 
Andrássy Gyula gróf leányának, Károlyi Mi­

hály gróf feleségének, hogy a temetésre 
hazatérhessen

Budapest, junius 12. Megírtuk 
már, hogy a Pajor-szanatóriumban, a ki­
lenc év óta sürgetett s csak tegnap végre­
hajtott operáció után kedden esi. al óva 
tájban meghalt Andrássy Gyula ;, - Ro­
konsága Vass helyettes minisz 1 en­
gedélyt kapott, hogy a kerepes, temető 
halottasházában történő koporsózás után 
Andrássy Gyula gróf holttestét

a föuccai Andrássy-palotába szállít­
sák és ott ravatalozzák fel.

A csütörtöki gyászszertartás után 
Andrássyt Polgárdiba szállítják és mint­
hogy Tőketerebes csehszlovák területen 
van, a Batthyány-grófok családi kriptájá­

ban helyezik örök nyugalomra.
Andrássy Gyula gróf ma már a Fö uc- 

cára is fronttal biró Margit-rakparti pa­
lotájának földszinti ebédlőjében fekszik 
ravatalon. Még tegnap éjjel idehozták a 
kaparsót és a holttestet. Ma délelőtt már 
elkészült a gyászpompás ravatal. Gyer­
tyák serege veszi körül

a kettős nehéz érckoporsót, amely­
ben fekete diszmagyarjába öltöztetve 
fekszik viaszszinü arccal, összekul­

csolt kezekkel Andrássy Gyula.
Feleségének kívánságára nem takarták le 
gyászleplekkel, drapériákkal a hatalmas

ebédlő falait, francia gobelinjeit, képeit

velencei tükreit, egyéb ékességeit.
Ma délelőtt egymásután érkeztek a 

palotába a részvétlátogatók és már a 
kora reggeli órákban egybegyülekeztek a 
szükebb rokonok, az Andrássyak, Palla- 
vicinik, Czirákyak, Batthyányak és De- 
sewffyk. Egymásután érkeznek a koszo­
rúk, a virágcsokrok.

Mindenkit mélyen lesújtott a gyászhir, 
Apponyi Albert gróf

Gyöngyösapátiban értesült Andrássy el­
hunytéról. Telefonon adott nyilatkozatot 
Apponyi.

A magyar nemzeti erő rezervoárjá- 
ból rendkívül nagy érték esett ki — mon­
dotta. — Kiszámíthatatlan a veszteségünk 
nagysága, ami ebből származik.

Az hogy Andrássy Gyula a pillanat­
nyi konjunktúrában nem érvényesül­

hetett, nem jelent semmit,
mert hisz ez a konjunktúra minden pilla­
natban változhat. Hogy engem személye­
sen milyen mélyen sújtott ez a haláleset, 
azt nem szükséges mondanom. Sajnos, 
többet most nem tudok mondani, mert 
konok meghűlésem nem enged beszélni.
Ez az oka annak is, hogy őszinte sajná­
latomra, a temetésen nem tudok részt 
venni.

A kormány részvétét még tegnap este 
táviratban fejezte ki VasS József helyet­
tes miniszterelnök:

— A nagy magyar államférfi váratlan 
és gyászos elhunytéról — táviratozta 
Vass József Andrássy Gyula özvegyének 
— mély fájdalommal értesültem és a ma­
gyar királyi kormány nevében is őszinte 
részvétemet tolmácsolom.

Darányi Kálmán miniszterelnökségi 
államtitkárnál ma délelőtt megbeszélés 
volt, amelyen megállapodás történt, hogy

a kormány koszorút helyez Andrássy
Gyula ravatalára és a végtisztességen 

képviselteti magát.
Valószínűleg Vass József helyettes mi­
niszterelnök fogja a kormányt képviselni.

A Times életrajzot közöl mai számában 
Andrássy Gyula grófról és kiejlenti, 
hogy Andrássy egyike volt az első ma­
gyar államférfiaknak, akik felismerték a 
háború alatt a lengyel kérdés nagy fon­
tosságát. A Daily Telegraph és a Mor- 
ningpost ugyancsak hosszabb nekrológot 
közölnek Andrássy Gyula elhunyta alkal­
mából.

A parlament folyosóján 
is nagy részvétet keltett Andrássy Gyula 
gróf váratlan elhunyta. Pesthy Pál. az 
egységespárt elnöke, kijelentette, hogy

Andrássy Gyulával az ország egy 
nagy államférfia dőlt ki, aki nagy ér­
ték volt minden magyar idők szá­

mára.
Az ó nagy történelmi tudása és alkotmá­
nyos érzülete olyan oszlop volt a magyar 
közéletben, amelynek porbadölése veszte­
ség az egész nemzet számára.

A székesfővárosnak 1910 óta díszpol­
gára volt Andrássy Gyula.

Az összes fővárosi épületekre ma ki­
tűzték a gyászlobogót.

A ma délutáni közgyűlésen Ripka Ferenc 
főpolgármester parentálja el Andrássyt, 
akinek temetésén a főváros törvényható­
sági bizottsága képviseltetni fogja magát.

KAROLYI MIHÁLYNÉENGEDÉLYT 
KAPOTT A HAZATÉRÉSRE.

Andrássy Gyula gróf halálával kapcso­
latban ma szóba került a parlament folyo­
sóján, hogy a család még Andrássy gróf 
megbetegedése kezdetén interveniált a 
kormánynál abban az irányban, hogy 

Andrássy Gyula gróf mostohaleánya, 
Katinka grófnő, aki tudvalévőén Ká-
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rolyi Mihály gróf felesége, hazatér­
hessen atyja betegágyához. 

Értesülésünk szerint Vass József minisz­
terelnökhelyettes ezt az engedélyt meg­
adta, arról azonban egyelőre még nem ér­
kezett értesítés, hogy Andrássy Katinka 
grófnő él-e ezzel az engedéllyel és meg­
érkezik-e Budapestre mostohaatyja teme­
tésére.

Egy volt rendőrt, egy taxisoifört 
és egy hajóácsot jelölt a mun­
káspárt a legelőkelőbb udvari 

méltóságok betöltésére
London, június 1- Az uj kormány hír sze­

rint a három IcgelÜKcIöbb udvari méltóságot
l.abour-pártbeli képviselőkkel szándékozik be­
lülien!. A jelöltek: Jack Hayes, akit a helyet- 
ts fökamarási állásra, továbbá Ben Smith, 
akit az udvarmester! tárnokmester! méltóságra, 
végül Tom Henderson, aki az udvari marsall 
állásra szemeltek ki. Hayes azelőtt rendőr 
volt, uj udvari hivatalában pompás aranyhím­
zésű egyenruhát visel, az övére erősített 
aranykulccsal, ő adja át a királyi üzeneteket 
a lordok házában és általában az udvari ün-

Augusztus 22—25. napjain a világ összes 
magyarjai kongresszust tartanak Buda­

pesten
Augusztus 22—25. napjaiban a világ összes 

magyarjai Budapesten kongresszust tartanak, 
hogy a közérdekű kérdésekről tanácskozzanak 
s hogy a magyar célok előmozdítására szol­
gáló legjobb eszközöket megtalálják. A kon­
gresszusra szóló meghívók, amelyeket csak 
nemrégiben küldtek el. az egész világon levő 
közel 1500 külföldi magyar egyesülethez s 
szervezethez, teljes mértékben felkeltették az 
érdeklődést az egyetemes magyarság eme 
nagy megmozdulása iránt. Révy Ferenc ny. 
államtitkár, a bécsi magyar szövetség elnöke, 
aia délelőtt tisztelgett Percnyi Zsigmond báró-

19 magyar egyesület és az azokban tömörült 
magyarok a legnagyobb lelkesedéssel vettek 
tudomást a kongresszusról, elhatározták, hogy 
azon a lehető legnagyobb számban vesznek 
részt s a kongresszus sikere érdekében min­
dent elkövetnek.

A bécsiekkel k'li. egyidőben érkeznek majd 
Budapestre a berlini, drezdai, müncheni, párisi 
s a többi európai magyar egyesületek kikül­
döttei is, amíg a tengeren túlról jövők, akik a 
Szent István heti ünnepségeken is itt akarnak 
lenni, néhány nappal előbb érkeznek a magyar 
fővárosba.

nál, a ThSz elnökénél s bejelentette, hogy a

népségeken, előkelő reprezentatív szerepe 
van. Smith azlőtt autótaxi vezető volt. Hen­
derson pedig hajóács.

A Népszövetség mai ülésén vita nélkül 
fogadták el a napirenden szereplő ja­

vaslatokat

Dékánválasztás a hittudományi 
karon

Megemlékeztünk arról, hogy a debre­
ceni tudományegyetem három karán: a 
jogin, orvostudo­
mányin es bölcsé­
szeim megtörténtek 
a dékánválasztások, 
mig a hittudományi 
kar a dékáni tiszt­
ség betöltését elha­
lasztotta. A kar 
most ejtette meg a 
választást, amely­
nek eredményeként 
az 1929—1930. tan­
évre a hittudomá­
nyi kar dékánja 
Vargha Zsig­
mond dr. lett. A 
kiváló tudós meg­
választását minden 
körben örömmel hallották.

Dr. Vargha Zs

PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mű­
vészi felvételeket, vásárolhat gyönyörű
tájképeket, in terrorokét.

Madrid, jnis 12. A népszövetségi ta­
nács mai ülésének napirendjén 13 pont 
szerepel. Ezek legnagyobbrészt technikai 
jellegű kérdések, amelyeket különösebb 
vita nélkül intézhetnek el. A népszövet­
ségi tanács mai ülésén vita nélkül elfo­
gadták a lengyel tanácstag jelentését egy 
rádióállomás felállításáról, amely válságos 
időkben biztosítaná a népszövetség szá­
mára hírszolgálatának függetlenségét. A 
tanácsülés további folyamán a napirenden 
szereplő minden pontot különösebb vita 
nélkül elfogadtak. A tanácsnak a mérges 
gázokról szóló jegyzőkönyvre vonatkozó 
ajánlatánál, amely jegyzőkönyvet már 13 
állam ratifikálta, amíg más tiz állam rati­
fikálni készül, a finn és a szerb delegátus 
kiemelte a baktérium és gázháboru tilal­
mának a jelentőségét s bejelentették, 
hogy államaik szintén rövidesen folyta­
tott megbeszélésről szóló jelentés szerint 
a felsősziléziai kisebbség panaszai helyi 
elintézésében lényeges javulás állt be. 
Nevezetesen ezt az eljárást meggyorsít­
ják. tehermentesítik a népszövetség taná­
csát, amelyet az utóbbi években Lengyel- 
ország részéről elárasztottak bagatell 
ügyekkel.

Graham angol tanácsnok köszönetét 
mondott az előadónak a megegyezésre irá­
nyuló fáradozásaiért, Zaleski külügymi­
niszter és Schuber államtitkár csatlakoz­
tak az angol delegátus köszönő nyilatko­
zatához.

Pasteurizálttej és teavaj, fóth joghurt állandóan kapható 
csemege és füszerüzletében
püspöki palota.
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BÍRSZ AD GYÓGYFÜRDŐ
I! A HURUTOSOK MEKKÁJA !!

II GYOMORBAJOK ÉS LÉGZŐSZERVEK SPECIÁLIS GYÓGYHELYE

Ivókúra. Inhalatorium. Hitlcgvizkura. Strandfürdő. Ál­
landó fürdőorvos — Napi penslo 240 leltöl —
Felvilágosítást nyújt a fürdóigazgatósíig Baia-Biesad és

* KIRENDELTSÉGÜNK DEBRECEN, PÉTERFIA UCCA 42. SZÁM ALATT
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Az ülés további folyamán általános cso­
dálkozásra vita nélkül intézték el a nép- 
szövetség fejlődése szempontjából annyira 
fontos kérdést, a hágai statútumok reví­
zióját. Az olasz tanácstag javaslatára el­
határozták, hogy a legközelebbi népszö­
vetségi időszakkal egyidőben a hágai bí­
rósághoz tartozó államok értekezletet tar­
tanak, amelyen végleg elfogadják a jog­
ügyi bizottság javasaltait. Az 1927. évi 
augusztusi nemzetközi sajtóértekezlet fel­
ajánlásának megfelelően a tanács felkéri a 
kormányokat, hogy a külföldön működő 
újságírók személy igazolványának, az új­
ságírói munka technikai megkönnyítésé­
nek s az ujságcsomagok légi utón való 
továbbításának kérdését jóindulatulag 
vizsgálják meg. A tarifakérdést a nemzet­
közi távirószövetség legközelebbi értekez­
letének napirendjére tűzik. Külön érte­
kezlet fogja a jövő ősszel a vasúton való 
ujságszétküldés kérdését nemzetközileg 
szabályozni.

Végül a tanács elfogadta az ópium-

A Debreceni Független Ujeigol!

példányéiként vásárló 
25 szelvény és 

1 pengő
Ultiéira* eileíit'ben egy hónapig baemftlliatje j
* Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN KÖNYVTARÁT

hím

Hlllil)

egyezmény ellenőrzésével s keresztülvite­
lével megbízott központi hivatal szerve­
zéséről s hatásköréről szóló jelentést. A 
tanács legközelebbi ülését holnap délelőtt 
tartja.

Felhívás!
Debrecen város területén az egységes­

párti oldalról szervezett akció folyik az­
iránt, hogy azok a debreceni lakosok, kik 
lakást változtattak, a választói névjegyzé­
kekből kihagyassanak s igy szavazati jo­
gaiktól rnegf osztassanak.

Ezen szándékolt jogfosztások megaka­
dályozása céljából a „Független Polgári 
Párt” vezetősége felkéri mindazokat, kik 
lakást változtattak, hogy azonnal nézzék 
meg a kapu alatt kifüggesztett választói 
névjegyzékeket, hogy abban fel vannak-e 
véve. Az esetben, ha a választói névjegy­
zékben nem volnának, úgy azonnal for­
duljanak a párt vezetőségéhez (Függet­
lenségi Kör), hogy jogaik megvédése ér­
dekében a szükséges lépéseket a pártveze­
tésé? megtehesse.

♦> ... ♦> •> e> ♦% *> v v v '

Felhívás. Felkérem a DTE tennisz- 
szakosztály tagjait, akik még a kedvezmé­
nyes vasúti jegyváltásra jogosító igazol­
ványhoz fényképüket be nem adták, hogy 
ezen fényképeket mielőbb hozzám (Piac 
u. 87.) eljuttatni szíveskedjenek, mert kü­
lönben nem áll módomban a kedvezmé­
nyeket megszerezni. Dr. Gutfreund Sán­
dor szakoszt. előadó.

ízléses ment asszonvkénet. családi 
•söpört és gyermeki;;! vételeket legszeb­
ben Liener műtermében készítethet!

T

Sache-Pensió Budapest,
V., Beríiní-tér 5., f. em., a Nyugoti p. u. 

közvetlen tőszomszédságában.
t'ljestn újjáalakítva, minden kényelemmel ellátott elegáns, abszolút tiszta

szobák, hideg-meleg folyóvízzel —Fürdőszobák, tár.-algó, terrasz és egyéb 
közös helyiségek. — Elismert elsőrangú konyha ! — Telel' m : Aut. 157—86

Penslő napi ? 8-10.
Két ágyas szoba P 15-18.

mm"

Vizsgái
jutalomkönyvek

már 50 fillértől kaphatók
HZ

Aczél Antlguáriumban, Széchenyi u.2
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Az angol mun 
Miss Me

Elütött a ví 
napszámost
A Klsállomás e 

ben ma a villamos 
napszámost. Az i 
villamos elölt hal 
vezető csöngetett, 
villamos Htjából, 
nem tudta megáll 
dobta a napszámi 

Kosi Mátyás fi 
Amikor felállított, 
süket s azért ncn 
csöngetést. A met 
megsebesült napsz 
ment s hazautazó

Bethlen j 
tett a fra 
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Paris, juniv 

miniszterelnök i 
kor Spanyolorsz 
zett. A pályaudv 
magyar követtel 
mennyi tagja rr 
köt üdvözölni, 
köztársaság ein 
niszterelnököt, i 
ságában jelent i 

Madrid, ji 
Hirlaptudósitó 
feltétlenül meg 
körökben ma 
kapta, hogy Be 
terelnök vezető 
jezett meghívás
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molnár testvére

Az angol munkáspárt női minisztere:
Miss Margarete Bonfield.
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Elütött a villamos egy süket 
napszámost a Kisállomás előtt
A Kisállomás előtti villamosmegálló közelé­

ben ma a villamos elütötte Kosi Mihály 70 éves 
napszámost. Az öreg napszámos a 3. számú 
villamos elölt haladt a sinek szélén. A köcsi- 
vezetö csöngetett, Kosi azonban nem tért ki a 
villamos Htjából. A vezető már fékezett, de 
nem tudta megállítani a kocsit, amely félre­
dobta a napszámost.

Kosi Mátyás fején szenvedett zuzódásokat. 
Amikor felállították a földről,, kiderült, hogy 
síiket s azért nem tért ki, mert nem hallotta a 
csöngetést. A mentők a klinikára szállították a 
megsebesült napszámost, aki aztán a vasúthoz 
ment s hazautazott Kábára.

m ❖ •*•*•*•<

Bethlen gróf látogatást 
tett a francia köztársa­

ság elnökénél
P á r i s, junius 12. Bethlen István gróf 

miniszterelnök ma reggel 9 óra 30 perc­
kor Spanyolországból jövet Parisba érke­
zett. A pályaudvaron Villan! Frigyes báró 
magyar követtel az élén a követség vala­
mennyi tagja megjelent a miniszterelnö­
köt üdvözölni. Délelőtt Doumergue, a 
köztársaság elnöke, fogadta Bethlen mi­
niszterelnököt, aki a magyar követ társa­
ságában jelent meg az elnöknél.

Madrid, junius 12. Az Információ 
Hirlaptudósitó madridi külön tudósítója 
feltétlenül megbízható spanyol politikai 
körökben ma délben azt az értesülést 
kapta, hogy Bethlen István gróf minisz­
terelnök vezető francia politikusok kife­
jezett meghívására utazott PArisba.

• •!> m •;* a» *!♦ <e •(» »I» •» v

— Állandó érdeklődés központja az a 
evönvörii féiivkénkiállitás. melvet a 
napokban állított ki L.iener fényképész a 
Csaoó ucca 1. alatti kirakataiban.

„mi pulimul muijiw,,
tulajdonosok

amennyiben a kályháik esetleg 
javíttatásra szorulnak, jelent­

sék elmeiket mielőbb a

Sesztina Lajos
vasnagyh ereskedésben

Debrecen
Telefon 6 6s 16-48.

rilCllfilOQl ”PUCH“' „DÜRhiOPP“, „STEYER“, Michelin gumik 
| J|aÍ jnlfl I alkatrészek gyári lerakata és nagy javítóműhelye, 
i HUllllUU» RÁDIÓ és ALKATRÉSZEK K. F. F. M. Telefon 7 27.

K MŰSZERÉSZEK, NAGYTEMPLOMNÁL.

Miss Ausztria lett a világ szépség- 
királynője

Galvestone (Texas), junius 12. 
Liesl Goldarbeitert (Ausztria) tegnap 
este a szépségversenyen Miss Universe- 
nek koronázták meg. A hét biró közül hat 
Goldarbeiter kisasszonyra adta le szava-

zatát. Egy szavazatot Demetrescu Magda, 
a román szépségkirálynő kapott. A verse­
nyen tizenegy résztvevő indult, közöttük 
Miss Anglia és Miss Amerika. Miss Uni­
verse kétezer dolláros dijat kap.

•>«» 4;* a»*

P. Nagy Zoltán ünneplése a Zene 
kedvelők Körében

A Kör tiszteleti tátijául választották
A Zenekedvelők Köre tegnapi közgyű­

lésén ünnepelte a Kör egyik vezetőjének,
P. Nagy Zoltán 
zeneiskolai igazga­
tónak 30 éves zene­
szerzői működését.

A közgyűlésen 
jelen voltak: Márk 
Endre, dr. Magoss 
Györgyné, dr. Vá- 
sáry István, dr.
Perjéssy Mihály, 
dr. Kölcsey Sándor, 
dr. Elischer Gyula,
Szontág Félixné és 
nagyszámú közön­
ség előtt dr. Kuthi 
Sándor mondott 
ünnepi beszédet.
Kiemelte, mily ön- P- Nagy Zoltán.

Veszedelmes bolseviki 
a budapesti

Budapest, junius 12. Rendkívül ve­
szedelmes kommunista agitátort tett ár­
talmatlanná a múlt héten a Váci utón a 
főkapitányság politikai nyomozó főcso­
portja. A főcsoport közel hat hete dolgo­
zott ebben az ügyben. A rendőrség 
ugyanis arról értesült, hogy hetekkel ez­
előtt egy

Weisz Nándor nevű 44 esztendős
orosz állampolgár érkezett Buda­

pestre, aki álnéven bujdosik

L X
TINÓM HOLMI MOSÁSÁRA^

feláldozó munkát végzett Nagy Zoltán, 
aki otthagyta a külföldet és vidéki város­
ból teremtett zenei empóriumot. Kiemelte 
Nagy Zoltán értékes zeneszerzői műkö­
dését, különösen az irredenta kórusok 
megteremtését, melyek közül nem egy, 
mint a Vág völgye, nemzeti dallá lett, j 
amelyet szerte az országban énekelnek a 
dalosok. A magyar vidék legnagyobb ze­
nei nevelőjét Hubay és Dohnányi sorá­
ban tiszteleti tagnak választja a Kör. Át­
nyújtotta ezután az ünnepeknek a tiszte­
leti tagságról szóló oklevelet, melyet G. 
Szabó Kálmán festőművész tervezett és 
rajzok. A művész magyar zenei és nép­
művészeti motívumokkal gazdagon díszí­
tette a remekbe készük oklevelet.

P. Nagy Zoltán meghatottan köszönte 
meg az iinnepeltetést.

agitátorokat leplezett le 
rendőrség

és több ittlévő kommunista társával 
együtt

erős agitációt fejt ki különösen a le­
vente és más hasonló intézmények 

ellen.
A rendőrség megfigyelte, hogy az utóbbi 
hetekben különösen sok kommunista röp- 
irat került nyilvánosságra.

A múlt pénteken este kilenc óra táj­
ban sikerült a Váci utón elfogni 

Weisz Nándort,
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A hittudományi kar dékánválasztó ülése.
Balról jobbra: dr. Erdős Károly egyetemi tanár, dr. Kállay Kálmán egyetemi tanár, dr. 
Lenes Géza dékán, Csánkl Benjámin a jövő tanévre megválasztott rektor, dr. Vargha Zsig- 
mond, a tegnapi ülésen megválasztott uj hittudományi dekán, dr. Csikesz Sándor egyetemi 
UnÁr (A Debreceni Független Újság felvétele.)

Szipál műtermében művészi n j ~ /•< < A A 
menyasszonyi fényképek Mr IM/ ll« T!4!»

aki a rendőrségen elmondta, hogy 1922. 
évben került, mint kommunista cserefo­
goly Szovjetoroszországba, ahol később

a moszkvai interurbán telefonköz­
pont főnökévé nevezték ki.

Most április 20-án lépte át a magyar ha­
tárt és a Zsigmond ucca 23. számú ház­
ban szállt meg álnéven.

Kun Bélától több oldalra terjedő
gépírásos utasítást hozott magával.
A házkutatás alkalmával több ezer 

pengő készpénzt is találtak Weisz Nán­
dornál, akinek címére állandóan nagyobb 
összegek érkeztek Bécsből. Weisz Nán­
dorral együtt elfogták Fritscher József 
36 esztendős könyvelőt is. Kiderült, hogy 
a kommunista szervezkedésnek egy

női tagja is volt, a 22 éves Simon 
Jolán.

A detektívek elfogták Kiss Károly volt 
asztalost is, valamint Kocsis János 30 esz­
tendős foglalkozásnélküli egyént, akik 
mindketten már szerepeltek a Rákosi Má­
tyás-ügyben is és el is Ítélték őket. — 
Mindannyiukat ma délelőtt előzetes le­
tartóztatásba helyezték.

* Vi»*-

Kiránduló vonatok a Hortobágy 
Halastóra a dalosverseny nap 

jain
A MÁV debreceni üzletvezetösége 

közli, hogy junius 29. és 30. napján a 
menetrendszerinti személyszállító vonato­
kon kívül, amennyiben egy-egy vonatkoz 
legalább 60 utas jelentkezik, vagy a vona­
tot a dijszabásszerü illetékek ellenében 
megrendelik, az alábbi külön motor vona­
tokkal lehet Debrecenből Hortobágyi ha­
lastóra és vissza utazni.

1. Indulás Dcbercenböl 5 óra 30. Érke­
zés Hortobágyi halastóra 7 órakor. Visz- 
sza indulás aHlastóról 9 óra 19. Debrecen 
érkezés 10 óra 58.

2. Indulás Debrecenből 9 óra 05. Érke­
zés Halastóra 10 óra 40. Vissza indulás 
Halastóról 13 óra 42. Debrecen érkezés 
15 óra 22.

3. Indulás Debrecenből 11 óra 23. Ér­
kezés Halastóra 13 óra 08. Vissza indulás 
Halastóról 16 óra 10. Debrecen érkezés 
17 óra 49. ^

4. Indulás Debrecenből 15 óra 25. Ér­
kezés Halastóra 17 óra 01. Vissza indulás 
Halastóról 20 óra 33. Debrecen érkezés 
22 óra 05.

Közli még az üzletvezetőség, hogy a 
motorvonatokkal legfeljebb 120 személyt 
lehet továbbítani és igy az ennél nagyobb 
taglétszámmal biró kiránduló csoportok a 
rendes vonatokat vegyék igénybe.

Igen alkalmas a kirándulás céljaira a 7 
óra 35-kor induló 5522. sz. vonat, amely­
nek ellenvonatja 12 óra 14-kor, továbbá a 
12 óra 05-kor induló 5524. sz. vonat, 
melynek ellenvonatja 18 óra 48-kor indul 
Halastóról. E vonatok bármelyikével ezer 
főből álló kiránduló csapatot is akadály­
talanul tud a MÁV továbbítani és igy 
igen alkalmas tömeges utazásra.

ö Margit strandfürdő nyitva
... .. • i * t 1 f _ I . . X 1 Lr . . 1 n a -1 a M o n mm L n pa rvt nOnAn.

Idill Friss homokstrand, állandó viz hozzafolyas, mely a tál a medence vize három napon­
ként cserélődik - Ping-pong, hinta és tornaszerek. - Idény és havi bérletek kap­
hatók. — A villamos kaíauzoknál kombinált uszodajen va Idill
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MILODIN
világhírű

ARCKENŰCSTOL BENZ
csodaszép lesz az arc­

bőre
1 tégely 50 fillér 
l P. és I 50 P.

szeméi; és teherautók
6« a M. k I r. *11. Vas-tAcél-éa Gépgyárak által gyártett

MÁVAG-MERCEDES-BENZ
ír teherautók, autóbuszok és különleges autók vezérképviselete 

és eladási központi a : -

Mi

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT. Budanaet. IV. V*el-utee »4
Körzetképvisclet:

RÉVÉSZ SIMON Debrecen, Hunyadi ucca 21.
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A Zenekedvelők Köre megvá­
lasztotta uj tisztikarát

Dr. Einstein, a világhírű tudós, motor­
csónakján, amelyet most kapott születése 

napjára.
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X
múl®

A szövegben előforduló rövidítések: A — aaz- 
szonyoknak; E — előadás; F — felolvasás, 
G = gramofonzene; Gy zz gyermekelmek; 
H = hírek; Mg z= hangverseny; 1 z= időjárás; 
Jb zz jazzband; K = könyvszemle; M zz me­
sék; R zz recitáciő; T zz tőzsde, közgazda­

ság; Z zz zene.
CSÜTÖRTÖK, juniu* 13.

Budapest. 9.15: A rádió házitriójának hang­
versenye. 1. Mozart: Török induló. 2. Repülj 
fecském. Ábránd. 3. Couperin: Bavolet. flot- 
tant 4. Serafin: Dettagli. 5. Delibes: Mazurka 
és valse lente. 6. Wagner: Tannhäuser induló.

12.05: Hangverseny. Közreműködnek: Orosz 
Julia (ének) és Fischer Anny (zongora). Zon­
gorán kisér: Pongrácz László.

4: Rádió Szabad Egyetem. 1. A Vakok Orsz. 
Intézete növendékeinek zenekara előadja: a) 
Bach: Tavasz ébredése; b) Magyar egyveleg 
cimü darabokat Schnitzl Gusztáv intézeti ta­
nár vezetésével. Bevezetőt mond: Herodek 
Károly intézeti igazgató. 2. ,,A gyógynevelcs- 
ről". (Dr. Tóth Zoltán, a Gyógypedagógiai 
Tanárképző Iskola igazgatója. 3. a) Szent- 
Gály Gyula: Induló ;b) Leoncavallo: Harang­
kar a ..Bajazzo" cimü operából; c) Magyar 
dalok. Előadja a Vakok Intézetének énekkara 
Schnitzl Gusztáv tanár vezetésével. Utána: 
Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.

5.10: A földmivelésügyi minisztérium rádió­
előadássorozata. Pesthy Béla: ,,A tarlók gaz­
daságos kihasználása kettős termeléssel".

5.45: Élet, élet. betyárélet... Énekes, zenés 
jelenet. Rádióra összeállította K. Halász Gyu­
la. Előadja Teleki Sándor, kiséri Perils Jenő 
és cigányzenekara.

6.50: Angol nyelvoktatás (J. W. Thompson).
7.25: A „Bánk bán" cimü opera cselekmé­

nyének elmondása és az előadás szinlapjainak 
felolvasása.

7.30: Az Operaház „Bánk bán" előadása.
Utána 10.30: Időjelzés: időjárásjelentés:

M á r k Endre elnöklete alatt tegnap a zene­
iskola dísztermében tartotta Debrecen legna­
gyobb kulturális egyesülete, a Zenekedvelők 
Köre évi rendes közgyűlését, melyen számosán 
jelentek meg Debrecen társadalmából.

A gyűlés kiemlkdő pontja dr. Verzál bri- 
A gyűlés kiemelkedő pontja dr. Verzar 1 ii- 

C s i k y József egyetemi tanár, a Kör egyik 
elnöke felett. Dr. Csiky nemesveretü egyéni­
sége, szivjósága, emberszeretete, minden 
szép művészi dolog iránti meleg érdeklődése, 
zene iránti rajongása megkapóan tárult elő a 
dr. Verzár Frigyes klasszikusan szép emlék- 
beszédéből. amely ;l hallgatóságra mély hatást 
tett.

Dr. K ti t li y Sándor ügyvéd, a Kör ügyve­
zetője számolt be ezután a Kör utolsó öt esz­
tendeiéről. Az érdekes beszámolóból megtud­
tuk, hogy a Kör uj folyamában 41 koncertet 
rendezett 38 művésszel, akik 56-szor szerepel­
tek, legtöbbször Dohnányi, a Budapesti Filhar- 
mónikusok, Helge Lindbergh, Basilides Mária, 
Bartók Béla. A összes hangversenyek bS szá­
zalékában magyar művészek szerepeltek.

A népszerű hangversenyeket eddig 5000 fő­
nyi közönség látogatta, az ifjúság és a köz­
tisztviselők közölt 1000 ■ ingyenjegyet osztott 
ki a Kör. Foglalkozott a jelentés az állandó 
zenekar, az operai stagione kérdésével és kü­
lönösen kiemelte a zeneiskola jelentőségét. A 
kultuszminiszter és a zeneoktatás! főfelügyelő

legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak a Körről 
valamint az ittjárt külföldiek is.

A jövő évi program tervezetén a Filharmo­
nikusok nagy zenekari estje szerepel Dohná­
nyi Ernővel, Bartók Béla, Kabos Ilona, Szigeti 
József, a Waldbauer—Kerpely vonósnégyes, 
Pataky Kálmán, Sauer Emil és Ada Sári. A 
pompásan összeállított műsort a közönség 
nagy tetszéssel fogadta. A jelentés és a szám­
vizsgálóbizottság által előterjesztett számadá­
sok líogadása után megejtették a tisztujitást, 
melyne ksorán elnök: Márk Endre, a társelnö­
kök: dr. Magoss Györgyim, dr. Hadházy Zsig- 
mond, dr. Vásáry István, ügyvezető alelnök: 
p. Nagy Zoltán, alelnökök: dr. Verzár Frigyes, 
dr. Kölcsey Sándor, Létay l.ajosnc, Ady Lajos 
és dr. Sebestyén Lipót, az intézőbizottság el­
nöke: dr. Kiitlű Sándor, tagjai: P. Nagy Zoltán, 
dr. Ferenczy Károly. Szabó Emil, a népszerű 
zenei előadások elnöke: dr. Verzár liigtcs és 
Ady Lajos, tagjai: Koncz Aurélné, dr. l.ukats 
József, dr. Szenes Zsiginond. Pénztáros: Bár­
dos Géza, ügyész dr. Hódy Béla. számvizs­
gálók Bárdos Géza. Biró Jenő és Glatzy Jo­
lán.

A választmány tagjai közé választották Wo- 
detzky József, rngonfalvi Kiss István egye­
temi tanárokat, Sághy Lajos rcndörfötaná- 
esost. dr. Zalay János igazgatót. Vásárhelyi 

j Ernőnél és Fáy Árpádot, a magántisztviselők 
I egyesülete ügyvezetőjét.

<s> «* ❖

7.45: Gramoíonhangverseny. 1. Wagner: 
Tannhäuser. A vendégek bevonulása. (A ber­
lini áll. Opera ének- és zenekara.) 2. Donizetti: 
Ária a Lammermoori Lucia cimü operából. 
(Maria Gentile.) 3. Gluck: Melodie. (Bronislav 
Hubermann hegedűművész.) 4. Ponchielli: Bar­
carola „La Gioconda" c. operából. (R. Strac- 
ciari és a kórus.) 5. Liszt: Szerelmi ábránd. 
(W. Backhaus zongoraművész.) 6. Puccini: 
Kvartett a Bohémélet c. operából. (R. Pam- 
panini.)

Ü5

A debreceni klinikai szállítási panamapör.
Jeney tanácselnök Simonffy vádlottat hallgatja ki.

(A Debreceni Független Újság felvétele.)

Külföld:
Bécs. 11. Z. 4: Hg. 8.05: Tarka est. 9.15: E. 
Berlin. 5.30: Z. 8: Hg. Utána: Tz.
Belgrád. 8.25: Hg. 10.05: Vígjáték.
Brünn. 5: Hg. 7.05: Z. 8: Hg. 9: Z. 
Bukarest. 9: Hg.
Daventry. 7: Tz. 8.20: E. 9.55: Opera. Tz. 
Frankfurt. 4.35: Hg. 8: Hg. 9: Hg.
Kassa. 5.10: G. 8.15: Operett. 9.30: Z. 
Krakó. 8.30: Hg. 11: Z.
London. 7.45: Hg. 9.35: Hg. 10.30: Z 
Milano. 5: Jz. 8.30: Hg. 10.35: Jz.
München. 7.30: Z. 9: Hg.
Nápoly. 9.02: Operett.
Pozsony. 7: Prágai műsor.
Prága. 4.30: Hg. 7.30: Z. 8: Vidám óra. 9.30: 

Hg. 10.35: G.
Róma. 5.30: Hg. 9: Hg.
Stuttgart. 4.45: Hg. 8: Dalest.
Toulouse. 8.35: Z.
Varsó. 5.55: Z. 8.30: Hg. 11: Tz.

Fürdőruhát
legolcsóbban csak a

HAVAS harisnyaházban
vásárolhat

Bádogos ucca 1. alatt.
I drb fürdfidresz női és férfi — 
l drb lürdödrisz cérnnflor — — 
l drb lürdődresz gyermeknek — 
1 dili fürdődresz felül fehér —

— 2 50 1 drb fürdődresz szoknyás színes — 0 80
— 4 90 1 drb fürdődresz szoknyás félgynpja 7 80
— 180 l drb filrdódresz szoknyás la gyapjú IP —

— I drb fürdődtesz Jcntzcn utánzat— 15 50

Óriási harisnyavásár
1 pár fa hibátlan Bernberg selyemharisnya —
1 pár cérna fályolharisnya —------— — —
Nyári szvetter és pulloverujdonságok

S-tiO
2-80

Ruhaselymek szenzációs olcsó árban I

MILODIN
P0UDERT

a fiatal nők is öröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér

A klinikai panamapör védői közül hár- 
man: dr. Györki Imre országgyűlési kép­
viselő, dr. Berinkey Dénes volt miniszter- 
elnök és dr. Kovács Jenő a tárgyalás meg. 
kezdésére várnak a törvényszéki folyosón.

(A Debreceni Független Újság felvétele.)

Nagyszabású rádiókiállitás 
a daiosverseny alkalmából
A junius 28., 29. és 30. napján váro­

sunkban rendezendő országos dalosver. 
seny alkalmából a Keletmagyarországi 
Rádió Társulat a vármegyeháza díszter­
mében nagyszabású rádiókiállitást ren­
dez. A rádió társaság vezetősége hetek 
óta készíti elő a munkálatokat s az eddigi 
jelekből Ítélve a mostani rádiókiállitás 
olyan nagyszabású lesz, mint legutóbb a 
nemzetközi vásáron volt. A legnagyobb 
gyárak, a Philips, a Telefongyár, Süss N. 
R. T., Standard Vili. R. T. stb. vesznek 
részt óriási anyaggal a kiállításon. A tár­
saságnak sikerült megszereznie azt a ha­
talmas megafon készüléket is, mely a vi­
tézi avatásokon szerepel állandóan. A 
Standard R. T. készséggel engedte át a 
rádió társaságnak ezt a hatalmas mega­
font, mely a Bika-szálloda előtt lesz fel­
állítva s hatalmas hangjával onnan fogja a 
főtér s azt környékező mellékuccákon a 
Bika előtt lezajló dalosok énekeit és az 
ott lefolyt lélekemelő ünnepségeket tud- 
túl adni.

A rádiókiálitás egyik legnagyobb érde­
kessége lesz a képtáviratozás. Magyaror­
szágon még alig ismerik a rádión való 
képátvitelt s rádió társaságunk súlyt he­
lyezett arra, hogy nyilvánosan elsőnek 
Debrecenben mutassák ezt be s a tech­
nika eme csodás találmányával az ország­
ban elsőnek Debrecen város közönsége is­
merkedjék meg.

A helybeli rádiókereskedők is részt 
vesznek s az intézőség arra kéri azokat a 
kereskedőket, kik a kiállításon részt óhaj­
tanak venni, hogy ebbeli szándékukat 
legkésőbb e hó 17-ig jelentsék be Szege i 
Lajos jegyző urnái (Városháza), hogy az 
intézőség megfelelő helyet biztosíthasson 
a kiállítóknak. .

Az amatőröket is ezúton hívjuk tel, 
hogy vegyenek részt a kiállításon, értékes 
tiszteletdijak lesznek, melyeket csakis az 
amatőrök között fognak szétosztani.

A közönség figyelmét már most jó e ore 
felhívjuk a rádiókiállitásra.

•*•❖•❖•*•**

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál <• 

hó 12-én, szerdán a következő bejelentések 
történtek:

HÁZASSÁGOK:
Dr. Sáfár Ferenc—Barcsay Lenke: szeke­

res János—Csóka lulia; Kása József -Bolha 
Erzsébet: őr. Orosz András—dr. Kardos i’l

SZÜLETÉSEK:
Mile Gábor fin., fin, Sándor; Itihász 1 '•rcit 

kocsis, leány, Róza: Konczányi lános nn.. 'u' 
János: Kemecsci Imre máv. pályamunkád. 
Imre; Szilágyi Mihály ács, leány. Karoa 
Búzás Lajos kocsis, leány. Eszter; Ltnber 
zsef fin., fin, Sándor; Kovács István nPsZ' 
leány, Erzsébet; Kőim Ernő kereskedő, k-1'! 
Klára; Tarpay Miklós sodronykészitö, \tm< 
Margit; l.ókody László vendéglős, leány. "sz" 
ler: cs 3 törvénytelen újszülött.

1929 juyrns
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Vőlegény lesz 
az angol trónörökös
London, junius 12. Megírják a ta­

nok hogy a legelőkelőbb angol társasá­
gokban sokat beszélnek a walesi herceg 
közeli eljegyzéséről. Arisztokrata körök­
ben úgy tudják, hogy a kiszemelt meny­
asszony Ingrid svéd hercegnő, aki az 
angol királyi családhoz látogatóba van 
meghiva, de érkezését György király 
betegsége miatt elhalasztotta, mert tánc- 
mulatság lett volna tiszteletére. Hir sze­
rint Ingrid hercegnő ősszel jön Londonba, 
akkor lesz az eljegyzés és ebből az alka­
lomból fényes udvari bál is készül.

Fizetési kedvezménye­
ket kérnek a hadirok­
kantak a házhelyek után

A házhelyrendezés során a debreceni hadi- 
rokkantak a Nyúláson és az Epreskertben 
kaptak házhelyeket, az OFB által megállapí­
tott részen és ugyancsak az OFB állapította 
meg a megváltási árat is. A házhelyhez ju­
tottak nagyrésze meg is kezdte az építkezést 
és ezeken a helyeken már egész uj városrész 
keletkezett. Az építkezési költségek azonban 
nagyon nyomták a jórészt vagyontalan rok­
kantakat, úgy hogy Debrecen város tanácsa, 
— a rokkanttelepek Debrecen város földjén 
keletkeztek — a vételár kifizetésénél kedvez­
ményeket engedélyezett.

A Hadröá nevében Szentgytírgyi Lajos ny. 
tábornok most beadványt intézett a városhoz, 
azt kérve, hogy a rokkantak házhelyeinek 
megváltási árát a város 50 százalékkal mér­
sékelje.
i A városi tanács érdemben foglalkozott az 
üggyel, hanem kiadta a jog- és pénzügyi bi­
zottság utján a közgyűlésnek.

Vasárnap lesz a Volt Iskolatár­
sak Szövetségének ünnepélyes 

közgyűlése az uj Dóczy-ban
A Volt Iskolatársak Szövetsége alapszabá­

lyai értelmében e hó 23-án, vasárnap délelőtt 
az uj Dóczy tornatermében közgyűlést tart.
E közgyűlés előkészítésére a Szövetség e hó 
7-én választmányi gyűlést tartott, amelyen a 
tagok nagyszámmal jelentek meg, ezzel is do­
kumentálva, hogy nemcsak érdeklődnek!, de 
dolgoznak is ezért a szövetségért. Nagy lel­
kesedéssel határozták el, hogy az idei köz­
gyűlésnek ünnepélyes keretet adnak, a jelen­
leg végzett növendékeket is felveszik a szö­
vetségbe és őket is meghívják a közgyűlésre. 
Nemcsak a helybeli, de a vidéki tagok közül 
is számosán bejelentették részvételüket és hogy 
a közgyűlés külslö kereteiben impozáns le­
gyen, ez alkalomra az intézet hatalmas, uij 
tornaterme ünnepi díszbe öltözik. A közgyűlés 
Pedig nem merül ki pusztán beszámolókból, je­
lentésekből és indítványokból, hanem magas 
nívójú műsor öleli fel ezeket. A megnyitó be- 

I szédet a Szövetség örökös elnöke, a közsze­
retetben álló Koncz Aurélné igazgató mondja. 
Ünnepi beszédben emlékezik meg e hatalmas 
leánykollégium történetéről Tóth Árpádné, a 
tanltónőképzö tanára, ismert előadó, lesz ének­
szám és szavalat, titkári és pénztári jelentés; 
műsor után a tagok megtekintik az uj Dóczy 
épületét, este pedig a baráti együttérzés, ösz- 
szetartozás elmélyítésére bankett lesz a Bika 
szálló udvari terraszán. Úgy a közgyűlésre, 
mint az este ezt követő bankettre ez utón és 
már is felhívja a vezetőség a szövetség tag­
jainak figyelmét. Úgy a közgyűlésre, mint az 
PJi összejövetelre külön meghívókat bocsát 
W a vezetőség.

Stern-féle kefegyártelep
jelentkezők kívánsága szerint ki- 
sebb-nagyobb darabokban el­
adóvá tétetik. Érdeklődőknek min­
dennemű felvilágosítással szolgál
Weiszmann Jakab mérnök Piac uccd 64. sí,

Az orvosi szakvélemény szerint nem ál­
lapítható meg, hogy Lovassy József 
öngyilkos lett, vagy baleset áldozata

Lovassy József nyugalmazott renUöriüíel- 
iigyelö tragikus halálával kapcsolatosan az 
elhunyi családjának jogi képviselője és a ha­
láleset folytán érdekelt biztosító társaságok já- 
rásbirósági döntést kértek arnj, hogy önké­
nével oltotta-e ki életét szegény Lovassy fő­
felügyelő. vagy pedig véletlen szerencsétlen­
ség volt oka halálának!. A holttestet, mint is­
meretes. felboncolták dr. Orsós Ferenc egye­
temi professzor és Horváth Arthur dr. tör­
vényszéki orvosszakértö ma délelőtt nyújtot­
ták be szakvéleményüket, amely szerint azt, 
hogy öngyilkosság vagy véletlen szerencsét­
lenség történt-e, nem lehet orvosilag ponto­
san megállapítani. A boncolás és a halott ru­
háinak vizsgálata megállapította, hogy a iegy-

ver igen közel volt a tcslliez, amikor a golyó 
kirepült. Ebből azonban nem lehet mcgúltupi- 
tuni, hogy öngyilkosság történt, hiszen tisz­
títás közben sült el a lőfegyver s ilyenkor 
könnyen megeshetik, hogy a lisztilott fegy­
ver közel kerti! a testhez.

Arról tehát, hogy ki kell-c fizetni a bizto­
sító társaságoknak azt a 37,000 pengőt, 
amelyre Lovassy József életét biztosította, 
végeredményképen a bíróság dönt, mérlegelve 
egyrészt a szakértői jelentést, másrészt pe­
dig az eddig kihallgatott tanuk vallomását, 
akik dr. Kató Zoltán járásbíróság! titkár hely­
színi szemléje alkalmából mondták el a tra­
gikus eset körülményeit.

A debreceni törvényszék meg­
kezdte a klinikai panamák bün~ 

pőrének íőtárgyalását
Az ajándékbutorok ügyében zárt tárgyalást 

tartott a bíróság
A debreceni törvényszék J e n e y taná­

csa ma kezdte tárgyalni a debreceni egye­
temi klinikai szállítások botrányának 
régóta húzódó, ágas-bogas porét. Délelőtt 
9 órakor kezdődött meg a főtárgyalás, 
amelyen a védők padsorában megjelentek 
dr. Berinkey Dénes volt miniszterel­
nök, mint S i m o n y i M. Károly védője, 
dr. Györki Imre, Debrecen város egyik 
országgyűlési képviselője, mint dr. Sik­
ló v á n Lajos védője is. Az ügyész szé­
kében dr. Kádár István királyi ügyész 
ült s mellette foglalt helyet a károsult 
kincstár képviselője. A vádlottak közül 
Siklován Lajos dr. volt budapesti klinikai 
tisztviselő nem jelent meg, védője, dr. 
Györki Imre igazolta védence betegségét, 
mire ezt az ügyet elkülönítették s dr. 
Györki Imre el is hagyta a tárgyalóter­
met.

Felolvasta ezután az elnök a vádiratot, 
amely szerint Simonyi M. Károly a Seré­
nyi Árpád gondnok által 1926. évi októ­
ber hóban hivatalos pénzt, 70,000.000 ko­
ronát, saját céljaira használt fel.

Serényinek, mint az egyetem gond­
nokának 1925 januárban bútorokat, 
1926 júliusában 5,000.000 koronát 
ajándékozott, hogy a szállítások kö­

rül egyes dolgokat nézzen el.
Serényi viszont megvesztegetve megbíza­

tásában törvénytelenül járt el és az állam- 
kincstárnak kárt okozott, amennyiben 
1926 julius hóban 140 millió értékű 
kondenz edény szállításával a sikkasztá­
sért már egyszer büntetett

Simonyi M. Károly ügynököt bizta 
meg versenytárgyalás nélkül, 

kifizettette a pénzt az áru megérkezése 
előtt, holott az edényekről később bebizo­
nyult, hogy használhatatlanok. 1926 ok­
tóberében az elsikkasztott 70 milliót visz- 
sza kellett követelnie Simonyitól. Ekkor 
elismervényt adott Serényi gondnok Si- 
monyinak, hogy az ügynöknek az egye­
temtől 65 millió korona követelése van, 
holott nem volt semmi követelése.

S i m o n y i M. Károly kihallgatása kö­
vetkezett most. Budapesti kereskedő Si­
monyi M. Károly s az a vád ellene, hogy 
Serényi Árpád klinikai gondnokkal össze­
játszott, a gondnokot megvesztegette. Ta­
gadja bűnösségét s elmondja, hogy 1921- 
ben ismerkedett meg Serényivei, akinek 
feleségét már leánykorában ismerte. Mű­
szaki dolgokat szállított az egyetemnek, a 
rendeléseket a gondnoki hivataltól kapta. 

1925-ben nászajándékképen két szoba 
bútort küldött Serényiéknek.

Az elnök bővebben érdeklődik a nász­
ajándék felől, mire a védő zárt tárgyalást 
kér, amit a törvényszék el is rendel. Kö-

Az első képek a Vezúv újabb kitöréséről.

rülbelül 10 perc múlva ismét megnyílik a 
tárgyalóterem ajtaja s a vádlott elmondja, 
hogy

Serényi tiltakozott a nászajándék el­
len s visszafizette neki a bútor árát.

Elmondja, hogy valóban küldött Serényi 
feleségének 1926 nyarán sürgönyileg öt­
millió koronát, ezzel azonban tartozott 
Serényiéknek, akiktől pillanatnyi pénz­
zavarában Debrecenben kapta. Azt, hogy 
a kondenz edények szállítását miért ő 
kapta meg, nem tudja.

Serényi Árpád kihallgatása következik 
most rövid szünet után.

Serényi Árpád elmondta, hogy nem 
érzi bűnösnek magát. Árlejtést nem lehe­
tett kiírni, mert nem volt rá idő. Ez az 
eljárás szokásos volt. Simonyi előéletéről 
nem tudott.

Elnök: Ön később pertu barátja lett 
Simonyinak?

Serényi: Igen, 1925 decemberben,
7 hónapra rá, hogy Debrecenbe kerül­
tem.

A bútort a menyasszonyom válasz­
totta és vásárolta, de Simonyi fizette 
ki, aki velünk volt, menyasszonyom 

felkérésére.
A pénzt kölcsön adta Simonyi, amig a 
menyasszonyom megkapja a végkielégí­
tést. Akkor vissza is fizettük a kölcsön­
adott hatmilliót.

Elnök: Tud arról, hogy 1926 júliu­
sában az ön felesége címére ötmillió ér­
kezett?

Serényi: Megtudtam, mert a fele­
ségem mondta, hogy amikor Simonyi 
nem tudott pénzt kapni az egyetemtől, 
gyakran adott neki kölcsön pénzt. Finnek 
a visszaküldése volt az ötmillió.

Az elnök elébetárja a vizsgálóbíró 
előtt tett eltérő vallomását, mire Simonyi 
azzal védekezik, hogy

ez a vallomása helyes, mert a vizs­
gálóbíró előtt gondolkozni is alig tu­

dott.
A 70 millió kiutalásáról Simonyi több 
garancialevelet kapott, mint amennyi járt 
volna neki. Serényi elmondja, hogy az el­
számolás megejtése után látták ezt csak. 
Erre felment Budapestre és

felszólitotta Simányit, hogy fizesse 
vissza a pértzt, ami meg is történt.

Simonyinak ekkor adott egy Írást, hogy 
65 milliós követelését azonnal kiutalja, 
amint Debrecenbe visszajön. Kiderült 
azonban, hogy a 65 millióra Simonyi már 
előlegeket vett fel, garancialevelet is ka­
pott s igy a pénzt nem fizették ki. — A 
kondenz edényeket a műszaki hivatal ren­
delte s adta át Simonyi M. Károlynak. Az 
áru megérkezése előtt Simonyi bemutatta 
a műszaki irodának a számlát, ott látta- 
mozták s miután a gyár a tudakozó sür­
gönyre azt válaszolta, hogy az edényeket 
feladták — Simonyinak kifizette a pénzt. 
Felvették az árukat a leltárba is.

Elnök: Hogy lehet leltárba venni 
még meg nem érkezett tárgyakat?

Rámutat most az elnök ellentmondá­
sokra Serényinek a vizsgálóbíró előtt tett 
és a mostani vallomása között. A vádlott 
kijelenti, hogy nem emlékszik, majd, hogy 
a mostani vallomása helyes.

Kihallgatta a törvényszék J a u s z Ernő 
budapesti gyárigazgatót, mint az ügy első 
tanúját. A gyárigazgató elmondta, hogy a 
kondenzedényekért kétszeres árat számí­
tott fel a bécsi gyár s a vámot is kétszere­
sen számolták fel. A tanút vallomására 
megeskette a törvényszék.

Délben két órakor az elnök a fötárgya- 
lást elnapolta s folytatását csütörtökön 
reggel 9 órára tűzte ki.

Balról fenn: A lakosiig menekül az Izzó láva folyam elől. — Balról lenn: A lávafolyam eléri 
Terzignot. Jobbról: A Vezúv működésben.

Piac ucca legjobb helyén

Vszobáslahá
központi fűtéssel és 
minden komforttalmrnlis 1-n M

Értekezhetni:
Piac u. 34., könyvkereskedésben
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Jóforgalmu

csemege- és 
cukorkaüzlet

Debrecen 
legforgalmasabb helyén

családi okok miatt
sürgősen eladó!

Cim a kiadóban.

Népszerű 
zenei előadások

A városok kulturális szövetsége tudva­
lévőén elfogadta dr. Verzár Frigyes 
egyetemi tanár által előterjesztett azt a 
határozati javaslatot, hogy az ifjúság és 
a felnőttek részére országszerte népszerű 
zenei előadásokat kell rendezni, mérsékelt 
belépő dij mellett, sőt ingyenesen is.

A vidéki városok közül Szeged, Miskolc 
és Nyíregyháza fog ily népszerű előadá­
sokat tartani. Nem érdektelen ebből az al­
kalomból, hogy a múlt évben a debreceni 
tanintézetek mily részt vettek a népszerű 
előadásokon.

Első helyen áll a Dóczi leányközépis­
kola (403). Tudományegyetem (279). 
Női felsőkereskedelmi iskola (215).^ Sve- 
tits-intézet (212). Ref. polgári leányis­
kola (210). Róm. kát. reálgimnázium 
(194). Ref. tanítóképző (178). Zsidó reál- 
gimnázium (160). Fiú felső kcresk. is­
kola (131). Ref. főgimnázium (129). 
Zsidó polg. leányiskola (96). MANSz 
leányinternátus (48).

A Zenekedvelők Köre elhatározta, hogy 
a jövő évben zenei kulturmatinét rendez 
debreceni szereplőkkel a nagyközönség 
részére teljesen díjtalanul és megtartja 
továbbra is a népszerű zenei előadásokat.

A kultuszminiszter kijelentette, hogy 
rendeletileg fogja hívni az iskolákat a ze­
nei előadások látogatására.

Rendkívül sok külföldi jelentkezik a debreceni nemzeti
és kulturünnepre

1929 juiyus

Megafon viszi szét a beszédeket és egy kilométeres körzeten belül 
minden szó kitünően hallható - A megnyitó díszelőadást a szerep- 

lök óriási érdeklődés és siker mellett háromszor mutatták be
Diósgyőrött

A június hó 28-án kezdődő debreceni nem­
zeti és kulturünnepre nem csupán az ország 
dalosai és vendégei, de a külföldről is sokan 
jönnek. Egymásután érkeznek a jelentések, 
hogy kik érkeznek és honnan. Eddig dr. Ron­
della Géza egyetemi tanár vezetése mellett 
jönnek Milánóból hárman, Rómából négyen és 
Páduából egy olasz vendég. A wieni Thonhalle 
képviseletében ketten. Jön a Berliner Sänger­
bund és a Wiener Welt und Handmusete Vé­
réin küldöttsége. Bejelentette érkezését a ro­
mániai Magyar Dalosszövetség Tárca Berta­
lan vezetésével hat taggal, a csehszlovákiai 
Magyar Dalosszövetség Simkó Gusztáv veze­
tésével kilenc taggal.

A külföldi bejelentések csak most indultak 
meg, de a hátra levő két hét alatt bizonyára 
nagyon kinövik magukat.

Tekintettel arra, hogy a vendégek ;száma 
most már a külföldiekkel és a megszállott te­
rületekről érkezőkkel is egyre nő, arra kéri a 
rendezőség Debrecen megértő társadalmát, 
újabb lakások, illetve szálláshelyek felajánlá­
sával tegye lehetővé a Debrecenbe nagy vá­
gyakozással készülő vendégek elszállásolását.

lométernél is nagyobb körzetben teljes tiszta­
sággal közvetíteni az elhangzó beszédeket.

Ezer mázsa szénára szá­
mit a város a hortobágyi 

kaszálásból
Debrecen város tanácsának mos1 tett jelen­

tést dr. Veress Géza gazdasági tanácsnok a 
hortobágyi kaszálás eredményéről A Horto­
bágy 200 holdján mintegy 600—1000 mázba 
szénára számítanak: 100 holdon házikezelés­
ben már kaszáltak és pedig elég sikeresen, 
mert 51 boglyát gyűjtöttek össze és a mi­
nőség is elég jó, mert hiszen az utóbbi időben 
megfelelő volt az időjárás. A széna beszállí­
tását csütörtökön kezdik meg, tekintettel arra 
hogy voltak esztendők, amikor a széna a nem 
eléggé gondos kezelés következtében jórész­
ben tönkrement, megázott. Az idejében való 
beszállítással most ennek is elejét akarják! 
venni.

Mint tavaly, az idén is felmerült, hogy eset­
leg részes kaszáltatás lesz a Hortobágyon, a 
tanács azonban ebbe nem ment bele, már csak 
azért sem, mert technikailag kivihetetlen.

Hatalmas hangszórót állítanak lel.
A debreceni ünnepségek megnyitási pro­

cesszusa az lesz, amikor iá tizenegyezer dalos 
festő menetben fogadtatásra felvonul az Arany 
Bika szálloda elé. A nagy léren pódiumokon 
foglalnak helyet kétszáztizen a koszoruslcá- 
nyok, közöttük kétszáz dalárda zászlója. Szem­
ben velük a magyar uriasszonyok diszmagyar- 
ruhás csoportja, mögöttük Magyarország és a 
Dal szoborszert! csoportozataival.

A Bika erkélyén a fővárosi és debreceni no- 
tabilitások foglalnak helyet. Onnan hangzanak 
d az üdvözlő és köszönő beszédek, a minisz­
teri szózat és ezen a helyen énekli előbb ;a 
tizenegyezer dalos a Hiszekegyet, végül a 
Himnuszt, amely után a Rákóczi harangjának 
bugása zárja he a fogadtatási ünnepséget. Itt 
lörfénik meg a zászlók koszorúzása is.

Természetesen erre a területre dalosokon 
kívül nagyon korlátolt számban juthat közön- 
'-ég. Ezek részére külön tribün épül. Más senki 
.o lehet jelen a fogadtatásnál.

Viszont ez a közönség is a dalosokkal 
együtt olyan nagy területet foglal el, hogy 
szükségessé vált a hangszóró lehozatala és be­
állítása.

A megafonnal pár nappal előbb érkeznek le 
Debrecenbe a főmérnök, a műszaki vezető, 
akik hat szerelővel együtt állítják fel ugyan­
azt a hatalmas hangszórót, amely vasárnap a 
Mrgitszlgeten, a vitézi avatáson fogja egy ki-

A debreceni díszelőadás programjának 
nagy sikere.

Már több Ízben jelentettük) hogy a fogad­
tatás! ünnepély lezajlása után este fél nyolc 
órai kezdettel díszelőadás lesz a Csokonai 
színházban, ahol az ünnepi nyitányt a diós­
győri vasgyár harmincnyolc tagú zenekara 
játsza. Utána Baja Mihály versét szavalja Mi- 
balovits Szüts Margit urhölgy és gyönyör­
ködtető élőképben tárul a közönség elé a ma­
gyar dal diadala.

Az élőképek után K. Woitli Ilonka úrnő 
énekmíivésznő énekli el Marschalkóné úrnő 
nagyszerű dalát.

Ezután Than Gyulának kedves és erősen 
magyar levegőjű népszínművét: A mi falunk-at 
játszák cl a diósgyőri „Jó szerencse“ műked­
velői is. Ez a gárda már rendkívül kitűnő hír­
névnek örvend. Gyakorta játszit a fővárosi 
színházak repertoir-darabjait.

Most ők adják elő A mi falunk-at a debre­
ceni megnyitó díszelőadáson. Mikor teljesen 
elkészültek a darabbal, a miskolci és diósgyőri 
közönségnek bemutatták. Páratlan siker lett a 
vége, úgyhogy a közönség köréből felhangzott 
tömeges kiváltságra a darabot másodszor is 
előadták.

A szereplők kitűnő játékjának a hatásos je­
lenetek, a megható és mulattató mozzanatok­
ban gazdag darabnak olyan nagy és fokozott 
sikere lett, hogy szombaton már harmadszor 
Is elő kellett adni és a két hét múlva bekö­
szöntő debreceni díszelőadásig még negyed­
szer is kénytelenek lesznek előadni a szerep­
lők, mert a „Jó szerencse“ dalkör tegnap Deb­
recenben járt kiküldöttje azt mondotta, hogy 
a harmadik előadásra jegyet se lehetett kapni 
és olyan elragadtatás szállta meg a publiku­
mot, amilyenre sok nagy sikerük ínellett se 
emlékeznek. Ez aztán még jobban felfokozta a 
szereplők különben is nagyfokú lelkesedését és 
valósággal szerelmesek szerepeikbe. Még nem 
volt példa rá, hogy egy-egy betanult darabot 
egymásután ennyiszer és ilyen érdeklődés mel­
lett játszottak volna.

Gyönyörködtetőek u darabban előforduló 
nagyszerű magyar táncok is, amelyet félszáz 
pár lejt. Hatalmas nagy magyar balett ez. A 
körmagyar, kucsmás táncjáték, az aratók tánca 
festő és föllelkesítő látványosság számba megy.

Debrecenbe a díszelőadáson még ezek a 
táncszámok is kiegészülnek, amennyiben két 
klasszikus magyar tánc is kerül p keretbe.

amikor Liszt rapszódiáját Máriássy Magda 
táncmltvésznö lúgja táncolni. Erről a bájos ur 
leányról, akinek táncjátéka csudálatos, több 
fellépése és nyilvános szereplése során pél 
dául igy Írnak a lapok,: Máriássy Magda 
klasszikus tánca csudálatot kelt. \ darabok 
tartalmában átértő lélek s ami magát az elő­
adás modorát és egyúttal művészi kiforrott­
ságot és bámulatos technikát árult el, 
igazi elhivatottság jele.

ami az

Máriássy Magdán kívül még egy bájos kis 
csöppség, a csudálatos tánctehetség, Szappanos 
Misiké is magyar tánccal fog remekelni.

A mi falunknak ez a műsora kjét estén ke­
rül sorra. A megnyitó díszelőadáson, június 
28-án és másnap, 29-én este a Csokonai szín­
házban. Erre, valamint a többi színházi elő­
adásra jegyek mindennap délután üt órától hit 
óráig válthatók a színházi jobboldali pénztár­
nál levő titkári szobában. A helyárak a ren­
dezőség 1 gázán érdemes figyelmessége folytán 
a rendes színházi helyárak.

rVll ti ..tw-. ----------- --

Gyászrovat
Kovács Mátyás 23 éves, református. Teme­

tése e hó 13-án, csütörtökön délután 3 órakor 
lesz a Wolaffka telep. Bajnok uccu 32. számú 
gyászháztól a Várad uccai temetőbe. A teme­
tést Csűrt,\i ..Kegyelet" temetkezési vállalat 

rendezi. i
Szabados Eerencné Képes Mária 71 éves, 

római kathplikus. Temetése e hó 13-án, csü­
törtökön délután lesz Felsőjózsán. A temetést 
(iebauer Károly és Társa temetkezési vállalat 
rendezi.

liozóky Kálmán szigorló orvos, 2S éves. re­
formátus. Temetése c hó 13-án. csütörtökön 
délelőtt 10 órakor lesz a !’éterfia ucca 38. sz. 
gyászháztól a 1-’éterfia uccai temetőbe. A te­
metést Dankét temetkezési vállalat rendezi.

Borbély Sdndorné Kovács Zsuzsanna 63 
éves református. Temetése c hó 14-én, pén­
teken délután 5 órakor lesz a Kossuth uccai 
temetőbe. A temetést Fehértói temetkezési vál­
lalat rendezi.

Általános belépőjegyek
/

A közelgő országos dalosversenyek előké­
szítésére alakult Társadalmi Nagybizottság, 
hogy a verseny összes kimagasló látni és hal- 
lanivalóit hozzáférhetővé tegye szélesebb nép- 
rétegek számára, elhatározta úgynevezett ál 
tulános belépőjegyeket (passepartout) bocsát 
ki kedvezményes áron.

Az általános belépőjegyek a következő ver­
senyek, előadások stb. meghallgatására, illetve 
megtekintésére jogosítanak: Junius 29-én 
egész nap a Bika dísztermében (nehéz-miidal 
csoport), a Vígszínház-mozgóban (könnyü-mü- 
dal csoport), az Apollóban (kezdők csoportja), 
a MÁV. miihelytelep színháztermében (népdal­
csoport), a Csokonai-szinházban (vegyeskarok 
csoportja) tartandó csoportversenyekre.

1
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I. Fuad egyiptomi király ünnepélyes fogadtatása Berlinben.
Fuad Hindenburg birodalmi elnökkel elhagyja a pályaudvart

Bőrönd* bördiszmííáriit
c»k képneltett t>ftrö»tlf>HmeRteriiél vásárol­

hat blialonimal

FEUERMANN bőrönd GsmcsU-r
(PIAC 11. 26.)

és plkktflmek világmárka
a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható

SCHLEUSSNER
Berzéki Fotobörzén, Piac ucca 38. sz.

Általános belépőjeggyel megtekinthető a i«- 
nius 23-án kezdődő és junius 30-án bezáródó 
különlegességi kiállítás, amelyet a róni. katli. 
reálgimnáziumban rendeznek. A paszpartu 
azonban csak egyizbeni belépésre iogositja an­
nak birtokosát.

Az általános belépőjeggyel részt lehet venni 
az érkező nyolcezer dalosnak a DEAC sport­
telepén június 30-án délután tartandó u. n. 
összkari hangversenyén. (Itt a jegy csak álló­
helyre jogosít. Külön ülőjegy ára: 1 P.). Az 
ossz,kar hazafias, irredenta dalokat, miidalokat 
s magyar népdalokat énekel ilyen nagy tömeg­
től meg nem szokott meglepő precizitással, 
Szeghő Sándor országos karnagy vezénylete 
alatt.

Az általános belépőjegy szolgál a június 
30-án délelőtt a különböző szobroknál, emlék­
műveknél (Kossuth, Csokonai, Petőfi, 39-es 
emlékmű, Honvéd-oroszlán, Bocskay szobor. 
Gályarabok emlékoszlopa, 3-as honvéd emlék­
tábla stb.) tartandó szoborkoszoruzási ünne­
pélyeknél való belépésre, ahol nívós dalárdák 
működnek -közre.

A hortobágyi pásztorünnepély is megtekint­
hető az általános belépőjeggyel.

Az általános belépőjegy ára 2 pengő 30 H 
lér, mely kapható az összes dobánytőzsdékben. 
Vidékié megrendelheti) nagyobb számban 
(10-nél több) Kossuth u. 3. szám alatt a ver­
senyrendezőség irodájában a pénz előzetes be 
küldése ellenében.

Alig pár napja kezdődött meg ezen past- 
parink árusítása s máris nagyon sokan vas. 
rolták meg. Mindenki jól teszi tehát, ha mag-1 
és családja részére hamarosan biztosítja !<®' 
szükségletét. Vidékről már sokan rendelte» 
meg úgy. hogy a vásárlásokból is kitelsz* 
— mint az előre látható volt, hont ® .. 
volabbi, de különösen a közelebbi környék 
a dalosokon kívül is legalább jó néhány ezre' 
keresik fel Debrecent a dalosverseny albu­
mából

A színházban tartandó szinielöadások ieCT" 
a színház jobboldali pénztáránál válthatok 
rendes színházi helyárakon. Ugyancsak a sZ 
házban tartatik a Királydijas-csoport 
nye, mely egyike lesz. a dalosverseny eK'n ^ 
ragadóhb karénekmüvészeti küzdelmeinek, 
színházban dől cl, melyik dalegylet nyen * ’1 
kormányzó gyönyörű kivitelű dijat. jnl 
cadikán este a színházban tartandó diszim™ 
verseny zárja be a dalosverseny 11-1 
programját.

Dlvatrevü
Nagy érdeklőd 

lilnösen a vidék 
Kiállítás megnyit 
blre ment a sül 
mindenhez int oi 
belépti dij fejébe 

Than Gyula 
kiállítás és vásá 
kereskedelemül!»' 

a különlegessé 
megnyitás ital 
következő vaí 
egész napon ; 

lyezte
Ez a rendelke 

lesz mérhetetlen 
tásaikat a máso 
netes napon is 

Egyebekben 
és az országból 
rendezeti kiállít 
a hires debrece 
konyhákon kivi 
z(ínség rcndelkt 
lesz, ahol zene 
meghatározott 
lapokban jelzet: 
pódiumon a mi 
mégpedig urleá 

A sok látnlva 
litáson divatret 
lek és nagysze 
kriil.

ífiM
A DEBREC

Kiadóhivatal . 
Fiókkiadóhivat 
Szerkesztőiig 
Szerkesztőség

— Derült, í
Intézet jelenti 
Hazánkban az 
mérséklet azo 
fokon felül tilt 
érvényesült, u: 
10 tok Celsius 
melegebb idő, 

—- Izraelita 
uccai templom 
tökön délután 
perckor, pénti 
tíz órakor, cs 
let hét óra n- 
gél hét, délek 
lat. Délután c 
menetle nyolc 
uási uccai te: 
perckor. Hétk 
templomban t 
uccai templon 
mindkét temr 

— Omike-t 
hangátok est 
este a Keres 
ben rendezet 
kcrűllebb esi 
zu ton is lisz 
Kedv ezötlen 
városi helyit 
megtartva.

— A debr 
délután 6 ór; 
hen XVII. ti

— Mikoi 
tessen eev 
műtermébe

— A gazt 
emelt bronz«
20-án dólelő 
kir. gazdasá 
kolozsvári g 
együttes etr 
kassai kollé: 
ünnepélyen 
kát előzetes 
közöljék a t 
köss László 
elszállásolás 
tenhessék.

— Álla 
lénvkéoés 

— Bclelu 
huszár. Csc
l.ágy folyó! 
töl meglelte 
mély vízbe 
vették, mát

— Ruz 
lista milt 
nvltva Pi 
9-től.
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mzetr
1 belül 
»zerep- 
i be

ássy Magda 
öl a bájos m- 
idiilatos, több 
ie során pél- 
ássy Magdii 

A darabok 
magát az elő- 
tszi kiforrott- 
■xlt el, ami az

egy bájos kis 
ség, Szappanos 
remekelni.

két estén ke- 
tdáson, június 
Csokonai szin- 

I színházi élő­
in öt órától hét 
boldali pénztár- 
iclyárak a rcn- 
itessége folytán

fék
írsenyek elüké

Nagy bizottság, 
sió látni és hal- 
; szélesebb nép- 
úgynevezett dl 
partout) bocsát

következő ver- 
Igatására, illetve 

Junius 29-én 
cn (nehéz-mildal 
tan (könnyii-mii- 
;zdök csoportja), 
trinébcn (népdal­
ait (vegyeskarol 
rsenyekre. 
gtekinthető a ;«■

30-án bezáródó 
et a róni. Jcatli.
. A paszpartu 
isre iogositia att-

részt lehet venni 
; a DF.AC sport­

tartandó u. ti. 
a jegy csak álló- 
r ára: 1 P.). Az 
alokat, miidalokat 
lyen nagy tömeg- 
;pő precizitással, 
rnagy vezénylete

szolgái a június 
zobroknál, emlék- 
i, Petőfi. 39-es 
Bocskay szobor, 

as honvéd cmlék- 
toszoruzási ürme- 
ol nívós dalárdák
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Dlvatrevii is lesz a kiállításon
Nagy érdeklődés várja a debreceni, de kti-

Sitás megnyitását, mert a kiállítók révír 
I , |||ellt a sok érdekes látnivalónak s mi 
mindenhez int ott a közönség harminc tilléTcs
belépti dii fejében. .......................

Than Gyulához, mint a különlegességi
kiállítás és vásár elnökéhez tegnap megjött a 
kereskedelemügyi miniszter értesítése, hogy

a különlegességi kiállítás területén úgy a 
megnyitás napján, iunius 23-án, mint a 
következő vasárnapon, iunius hó 30-án 
egész napon át este nyolc óráig engedé­

lyezte a szabad árusítási,
l'z a rendelkezés természetesen a kiállítóknak 

lesz mérhetetlen hasznára, mert hires speciáii- 
tásaikat a másokra nézve kötelező mtmkaszii- 
nttes napon is szabadon árusíthatják.

Egyebekben a dalosversenyeket megelőző 
és az országból idcsercglö vendégek kedvéért 
rendezett kiállításon nemcsak a fonatos, hanem 
a híres debreceni bélés is kapható lesz. Laci­
konyhákon kivill cukrászda és liiiffé áll a kö­
zönség rendelkezésére. A kiállításon pódium 
lesz ahol zene és énekkarok fognak bizonyos 
meghatározott órákban, rendszerint a napi­
lapokban jelzett időpontban elhangzani. De a 
pódiumon a magyar táncokat lejteni fogják, 
mégpedig urleányok.

A sok látnivaló mellett többször lesz a kiál­
lításon divatrevii is, amikor a legszebb model­
lek és nagyszerű szőrmék bemutatására Is sor 
kriil.

a vidéki közönség a külön egességi

íiMIREKtl
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonsaiméi.
Kiadóhivatal . . . • • • _• ■ • *8 „
Fiókkiadóhivatal és kolesonkonyvtir 5—7B
Szerkesztőség nappal......................0 . ...
Szerkesztőség éjjel............................... .... ea 814

— Derült, melegebb idő. A Meteorológiai 
Intézet jelenti iunius 12-én délben 12 órakor; 
Hazánkban az idő kissé hűvösebb lett, a hő­
mérséklet azonban ennek ellenére jórészt 25 
fokon felül maradt. Az. éjjeli lehűlés nálunk is 
érvényesült, úgyhogy a minimum többhely till 
10 fok Celsius alá süllyedt. Jóslat: Derült és 
melegebb idő.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc 
nccai templomban Sovüajsjz ünnepén; Csütör­
tökön délután ériiv távsilin. Este hét óra ötven 
perckor, pénteken reggel hét órakor, délelőtt 
tíz, órakor, este szombatköszöntő istentiszte­
let hét óra negyven perckor, szombaton reg­
gel hét, délelőtt tíz órakor Mázkir, hitszónok- 
lat. Délután öt órakor. Szombat és ünnep ki­
menetié nyolc óra huszonöt perckor. A Kápol- 
uási nccai templomban reggel hét óra tizenöt 
perckor. Hétköznapokon a Deák Ecrenc nccai 
templomban reggel fél hét órakor, a Kápolnasi 
nccai templomban hat óra tizenöt, perckor. Este 
mindkét templomban nyolc óra 5 perckor.

— Omike-táncmulatság. Az Omike főiskolai 
ha,igatok csoportja c hó 15-én, szombaté:, 
csíe a Kereskedelmi Csarnok nyári helyiségé­
ben rendezendő táncmulatság a szezon legsi­
kerültebb estélyének Ígérkezik. A közönséget 
•zuton is tisztelettel hivia meg a rendezőség- 
Kedvezőtlen idő esetén az estély a Csarnok 
városi helyiségében (Arany János 2.) .esz 
megtartva.

— A debreceni Orvosegyesület c hu 13-‘" 
délután 6 órakor tartja a Belklinika tantermé­
ben XVII. tudományos ülését.

— Mikor az egész együtt van. készí­
tessen egy szén családi képet Liener 
műtermében! .

— A gazdasági akadémiák hősi halottainak 
emelt bronzszobor lelcplezé-i ünnepélye '"tins 
20-án délelőtt 11 órakor lesz a debreceni ni. 
kir. gazdasági akadémia az ottani és egyben a 
kolozsvári gazdasági akadémia hősi halottainak 
együttes emlékével. Eelkcretnck mindazok a 
kassal kollégák, akik ezen az orszigos lellégh 
ünnepélyen résrtvennl óhajtanak, c szám 11 
kát előzetesen jelentsék be, illetőleg jia* an 
közöljék a debreceni gazdasági akadémia (Ba­
kosa László tanár címén), hogy az esetleges 
elszállásolásról kívánságra gondoskodás tör­
ténhessék.

— Állandó féityképkiállitás Varga 
fényképésznél. Piac ncca 7. sz.

— Delelulladt a Hortobágy folyóba egy koz- 
huszár. Cscley Bálint közhtiszár ma a Horto­
bágy folyóban fürdőit. A folyó az; idei esőzés­
től meglehetősen megdagadt és Cselét, aki ■' 
mély vízbe került, belefulladt. Amikor cszre- 
vették, már halott volt.

— Ruzlcska gvemekfénvképspeciá-
llsta műterme ünnep és vasárnap is 
nyitva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
9-től.

-- László Imre nyomdavezető búcsúztatása.
A városi nyomda személyzete, László Imre 
iiyugakmikí'vonulása alkalmából, vasárnap, e 
no lo án, este 7 órakor az Aram János ucca 
39. sz. alatti egyesületi helyiség udvarán búcsú- 
ünnepélyt rendez. Az ünnepély sorrendje: 1. 
Zene. 2. búcsúbeszédük: a) a személyzet ne­
vében: b) a helybeli nyomdák nevében; c) 
az egyesület nevében. 3. Zene. A nyomdák 
személyzetül kori a rendezőség, hogy a vá­
rosi nyomdával tudassuk, hogy kit bíznak 
meg a búcsúbeszéd tartásával. Hideg ételek, 
sütemény; sör év. borkiszolgálásról gondoskod­
tak.

— Ul detektivesoporiot szerveznek a kokain 
cs morfium csempészés ellen. Budapesten 
egyre nagyobb méreteket ölt a kokain és a 
morfban: pusztítása. Vidéken egyelőre mc0 
nem lerjedt el a szomorú, modern betegség, d„ 
a rendőrség máris vigyáz arra, hogy lehetet­
lenné legye itt is a feliér méreg ügynökeinek 
munkáját Úgy Budapesten, mint a vidéke 
rövidesen deteklivesoportokát szervez a rend­
őrség, amelyeknek feladatuk lesz a méreggel 
való üzérkedés megakadályozása. Az nj szer 
vet, ainclv rövidesen Debrecenbii is megalakul, 
közegészségügyi delektivesoportnak nevezik.

— Elütött a bérkocsi egy targoncás hordárt.
Délután fél 2 órakor a Hatvan ucca 8. számú 
ház előtt, az úttesten egy bérkocsi elütötte Ke- 

• lemen Gábor 61 éves targoncást, aki az ut- 
' testen tolta targoncáját. A targoncást, aki jobb 

ábán szenvedett zuzódásokat, a mentők az 
egyetemi klinikára szállították, ahol bekötözték 
sebét és lakására küldték. A gázoló bérkocsis 
ellen megindult az eljárás.

_ Adomány. A Tiszántúli Ev. Ref. Egyház
került a siktnémák helybeli intézete szegény- 
sorsú növedékeinek segélyezésére 41.40 P-t 
adományozott, melyet hálás köszönettel nyug 
láz az intézet igazgatósága.
_ A szoboszlói fürdő visszaváltása, A múlt 

év őszén megsemmisítették az illetékes mi­
nisztériumok Hajdúszoboszló város és a 
Gyógyfürdő R. T. között kötött szerződést s 
erre a képviselőtestület kimondotta, hogy az 
eddigi beruházások mgváltása mellett a fürdőt 
házikezelésbe veszi. A részvénytársaság hosz- 
szas tárgyalások után hajlandó a fürdőt 300.000 
pengő megfizetése ellenében azonnal vissza­
adni. Minthogy a város a Speyer-kolcsönökre 
összes jövedelmeit lekötötte, az összeget most 
előteremteni nem tudta. Mozgalom indult meg 
tehát Hajdúszoboszlón, hogy a vagyonnal bíró 
polgárság vegye el a város részére a köl­
csönt, c végett .. vasárnap tartott nagy érte­
kezlet megbízásé; ól iveket köröznek most a 
lakosság körében, amelyen bizonyos összeg 
ereiéig az aláíró jótállást vállal a varos he­
lyett s azt ha szükséges ingatlanara is beengedi 
táblázni. Ez aláírások eredményétől függ, bogy 
vissza tudja-e váltani Szoboszló békés utón a
fürdőt a részvénytársaságtól.

a SEIGER WRÖGÉFÉkl
mégis A LEGJOBBAK! |

A gyomorfájás, gyomornyomás, bél- 
sárpangás, nagyfokú erjedés, rossz 
emésztés, fehér nyelv, kábultság, fülzu- 
gás, halvány arcszin, kedvetlenség a ter­
mészetes „Ferenc József” keseriiviz liasz- 
nálata által elmúlnak. Az orvosi világ a 
legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a 
magyar Ferenc József vízről, mert hatása 
megbízható és rendkívül enyhe. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériékban és fü- 
szerüzlctekben.
».pw*» o 6» <■ •;* •» *> «»•>«» •>

Valóságos műélvezet Varsa fény­
képész ui kirakatait megtekinteni. Piac 
ucca 7.

— A vendéglőst tanonciskola e hó 14-én. 
péntek délután 4 órakor iskolája emeleti he­
lyiségében, Miklós ucca 3. tartja záróvizsgá­
ját, melyen az érdeklődőkul szívesen tálja az 
igazgatóság.
_ Az Eötvös uecai óvodában az évzáró

ünnepély péntek délután 4 órakor lesz, arra az 
érdeklődőket ezúton hívja meg Korompay Gyu­
la le óvónő.

Szebbnél-szebb képek Kiállilásá- 
ban Gyönyörködhet Liener fényképé­
szünk kirakataiban Csapó u. 1. alatt.

— Takarításért azonnal kiadó magános nő­
nek szoba-konyha, iiilcsscl, világítással, mo­
sással, ebéddel, Bérezel. Szcntamia Hl.

,*« •*, •*. ♦** ,j, **. *1* »J» •**

A Margit strandfürdő nyitva van.
Előnyös bérletek válthatók.

Cseresznyeszüret táncmulatsággal.
Az Újvárosi úti Olvasókör e hó 22-én, 
szombaton este cseresznyeszürettel egy­
bekötött táncmulatságot rendez, melynek 
tiszta jövedelmét könyvtárának gyarapí­
tására fordítja. A tervbe vett mulatság a 
remélhető legszebb sikerrel kecsegtet, a 
rendezőség az előkészítő munkálatokat 
csaknem befejezte. Az Olvasókör fedett 
nyári helyiségében rendezendő mulatsá­
gon a pásztorok szerepét magyar ruhás 
leányok és legények töltik be. Természe­
tesen nem fognak hiányozni a szüreti jó 
hangulatot fokozó azok a bohóságok sem, 
amelyek ilyen alkalmakkor szinte elma- 
radhatatlanok. Kitűnő italokról és első­
rendű zenéről gondoskodva lesz. A be­
lépődíj minimális. 1 pengő vigalmi adó 
nélkül.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzékí foto- 
börze. Piac ucca 38.

$•**♦«*■•***♦<» ♦«»«'■»■•í-■**<*«*»*«* 4* a»*:1»*:“»

ffihilhifttMitfilliifnti "*

A Sabária is 2:0-ra vezetett a Hungária 
ellen, mely csak 11-essel tudta megsze­

rezni a győzelmet
A Budai 33 legyőzte a Kispestet és így a Sabária menthetetlenül 
kiesett az I. ligából — Ha a Vasas vasárnap vereséget szenved 

a Bocskaytól, mint 11-ik ő játszik osztályozol

_ A Magyarországi Munkások Rokkantse- 
gélyzö és Nyugdiicgylete értesíti tagjait, hogs 
e hó 16-án délután 3 órakor folytatólagos tag­
gyűlést tart Kandia ucca 4/ti. alatti helyiségé­
ben Tekintettel a napirend rendkívüli fontos, 
sására, minden tag megjelenését kéri a vá­
lasztmány.

— Ruzlcska fotószalon minden vasár­
nap cgv ul kirakatot állít ki. Piac ucca 
32. szám alatt.
_ Tornavizsga a zsidó rálglmnázltimban. A

debreceni zsidó reálgimnázium tegnap délután 
tartotta meg a szokásos évvégi tornavizsgala- 
tot az intézet udvarán. Szépszámú közönség 
jelent meg a tori.aiim,épségén, amelynek o- 
lyamán az iskola Hiúsága megmutatta torna 
szálban és atlétikában való jártasságát és 
ügyességét. Nem sokkal öt óra utat, az iskolai 
zenekar indulójára felvonult a tornamhas dl - 
ság és vigyázz-ban hallgatta végig az énekkar 
Hiszekegyét, amely után az 1-IV. oszt. . 
mutatott be zenés szabadgyakorlatot Ezt az 
V. osztály gúlája követte, ezután pedig a VI.
osztály szórakoztatta mulattató játékkal a kö
zönseget. A játék után az 1—IV. osztály túl l- 
tornít mutatott be. közben a távolugrok mu­
tatták be ügyességüket a homokpályán.
V—VII. osztály zenés szabadgyakorlatai után 
a V! o. gúlája, magasugrás, maid vívás kö­
vetkezett. Ezután a VII. osztály mutatott be 
guíá, és a szertornászok végeztek sz p gya­
korlatokat a korláton. Közben sulxdobá is 
folyt, ennek végeztével a Vili. «.s VII. > 
.nnlcas csapata mutattak be nchány Perce, 
élvezetes kézilabdaiátékot. Utolsó szám gya­
nánt a VI osztály között folyt le a 10X1«) 
méteres stafétafutás, ennek befeRzése utan 
Sós Jenő igazgatóhelyettes osztotm l szép 
beszéd keretében az iskola tanulói « al « 
városi, vidéki és helybeli sport- és atlcnk.i 
versenyeken nyert érmeket és a Himnusz ak­
kordjai után végi ért a kitünően siken.lt torn 
vizsgálat.

Sorsdöntő napja volt szerdán az I. ligának. 
Két fontos mérkőzés került lejátszásra ezen a 
hétköznapon és inig egyrészről a hátsó zóná­
ban és inig egyrészről a kiesést tisztázták, 
addig a bajnokságért heroikus küzdelmet foly­
tató Hungáriának az utolsóelőtti akadályon 
kellett átjutni.

Ez a nap lulaidonképen a Sabaria napja volt.
A Hangár!—Sabaria mérkőzés előtt ugyanis a 
Budai 33—Kispest mérkőzést játszották le és 
iu már eldőlhetett, hogy a Budai 33 tisztes 
távolba tud-e kerülni a két ponttal mögötte 
fekvő Sabariától. Ennek tudatában

a budai csapat óriási erőfeszítéssel küzdött 
a Kispest ellen, mert ez a mérkőzés volt 
az ő utolsó reménysége, lévén a bucsuior- 
dulóban ellenfele a bajnokságért küzdő 

Hungária.
A budaiak lelkesedését siker is koronázta, mert 
ellenfelük a Kispest jóval gyengébben szere­
pelt, mint legutóbb, a Nemzeti ellett, amelynek 
csapatát 4:1 arányban győzte le. 1:0-ás félidő 
után még jobban kidomborodott a 33 fölénye es 
végül 3:1 arányban biztos és megérdemelt 
győzelmet aratott.

A Sabaria tehát annak tudatában lépett pá­
lyára, hogy a kiesés ellen küzdő ellenfelei még 
jobban eltávolodtak tőle és még hátralevő két 
mérkőzésének megnyerése cselén sem holtbiz­
tos számára a menekülés.

Az első félidőben valóban hatalmas lelke­
sedéssel küzdött a szombathelyi együttes, 
olyan pompás tormát mutatott, hogy egy 
idegen nem tudta volna hirtelen megállapí­
tani, melyik a bajnokságért küzdő és a 

kiesésre Ítélt csapat.
A vezető gólt is a Sabaria érte el, még pedig 
váratlanul olymódon, hogy Nagy hátvéd egy 
félpályáról küldött erős lövését Németh kapus 
elnézte és a labdát a hálóba engedte.

(1:0)

A gól után mindenki nagy Hungária fölényt 
várt, de ehelyett továbbra is a Sabaria táma­
dásai domináltak, sőt a 54. percben Buresch 
szélről, mintegy 20 méternyire a kaputól ivei- 
tett lőtt és Németh helyezkedése miatt ez a 
labda is utat talált ahálóba .

(2:0)

Harmadjára történt meg tehát egymás utált a 
Hungáriával, hogy a vidéki csapatok ellene 
2:t)-ra vezettek.

Valóban két gól hátrány kellett a Hungáriá­
nak ahoz, hogy ereiét összeszedje és komollyá 
tegye a játékot. Sikerült a 42. Percben bkvarek

révén gólt elérnie oly módon, hogy a balössze­
kötő éles labdája a lécre, onnan pedig gólba 
patlanl.

Félidő 2:1 a Sabaria javára.
A második félidőben a Saharám mindjob­

ban mutatkozni kezdettek a fáradtság jelei és a 
Hungária fokozott tempóval igyekszik még job­
ban háttérbe szorítani ellenfelét.

A 8. percben a centert látszó Kalmár ki­
tör és helyezett lövéssel megszerzi a 

kiegyenlítő gólt. (2:2).
A Sabaria eltalálását végleg megtöri a ki­
egyenlítő gól és ettől kezdve csak ideges kap­
kodás a szombathelyiek játéka.

A 16. percben Kalmárt a büntető területen 
belül a Sabaria védelem szabálytalanul 
akadályozza, mire Borottkay bíró !!-est 
iíél és a Hungária Kalmár révén meg­
szerzi ebből a győzelmet és minden való­
színűség szerint a bajnokságot is jelentő 

gólt. (3:2)
A 11-es megítélése miatt Vámos, a Sabaria 
centerhalfja vitatkozni kezd a bíróval, akit 
meg is sért. amiért a bíró habozás nélkül ki­
állítja.

A hátralevő időben a Hungária valóságai a 
kapujához szegezi a 10 emberrel játszó ellen­
felét, de a rettegi! támadásból sem tud újabb 
gólt elönti. Nagy kézzel leütött labdájáért még 
egy 11-eshcz jut ugyan a Hungária, de ezt 
Molnár Weinhardt kezébe lövi. Említésre méltó 
esemény már nem is történik. Egy boldog és 
egy szerencsétlen csapat hagyja el a küzdő­
teret.

A két mérkőzés után egyformán tisztult a 
f helyzet a bajnokság és a kiesés tekintetében
I A Sabaria menthetetlenül kiesett.

Ha a vasárnapi, Kispest elleni mérkőzését 
megnyeri is, 13 pontot szerezhet csak, amivel 
az utolsó helyen marad, mert a legközelebbi 
szomszédjának a bajnoki tabellán is 14, a Kis­
pestnek és a Budai 33-nak egyformán 15 15
pontja van.

A Bocskay vasárnapi ellenfele, a Vasas, 
tehát előrelátható részese az osztálymérkő- 
zésnek, ka nem szerez, pontot Debrecenben.

Osztályozómérkőzését a második liga második 
helyezettjével játsza.

A Bocskay—Vasas mérkőzés ezek szerint 
példátlanul Izgalmasnak ígérkezik, mert a 
Vasas természetszerűen igyekszik meg­
szabadulni az utolsó eltilt! helytől és ha
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a Bocskaival csak döntetlenül Is játszik, 
jobb gólarányával megelőzheti a Budai 33 
csapatát, föltéve, hogy ez ugyanekkor, — 
ami valószínű is, — nem szerez pontot a 

Hungáriával szemben.
4 Bocskay bucsumérkőzése tehát heves és vál­
tozatos küzdelmet Ígér, mert

a Bocskaynak Is legalább egy pontot kell 
szereznie, ha tartani akarja negyedik he­
lyét, amelyre jobb gólaránya révén erősen 

aspirál a Bástya is.
Ugyanis ha a Bocskay vereséget szenved a 
Vasastól és a Bástya - ami valószínű, 
- legyőzi Szegeden a 111. kér. EC. csapatát, 

ebben az esetben szintén 23 pontszámmal, de 
jobb gólaránnyal a Bástya az ötödik helyre 
utasítaná a Bocskait,

DVSC—DEAC 4:1 (1:1). Bíró: Szabó Kál­
mán. Szerdán délután zárt ajtók mögött ját­
szódott le az egyetemi sporttelepen ez a mér­
kőzés, amely az erőviszonyoknak megfelelően 
a DVSC fölényes győzelmével végződött. 
Mindkét csapat több tartalékkal, meglehető­
sen zavaros összeállításban szerepelt, de a 
vasutasok tartalékjai jobban beilleszkedtek a 
csapatba és kényelmes játékkal is biztosan 
gyűrték le ellenfelüket. A vezető gólt Móré 
szabartigásából Leittier lőtte, amelyet a DRAG 
egy Indokolatlan I l-esből Nánássy révén ega­
lizált.

A II. félidőben a DVSC átgondoltabb táma­
dásai zavarba hozzák a DEAC védelmét és 
Móré, Mondok majd újból Móré révén gyors 
egymásutánban potyognak a gólok.

A DEAC atlétikai versenye a Bocskay—Vasas 
mérkőzés előtt

A Debreceni Atlétikai Club vasárnap délután 
fél 3 órai kezdettel a vasutas sporttelepen at­
létikai versenyt rendez. Jóllehet a nevezési 
zárlat csak holnap jár le, a versenyre 
máris nagyszámú nevezés érkezett a kerület 
egyesületeitől, a középiskoláktól és a levente- 
egyesületektől, de még jóval több vidéki és 
néhány fővárosi versenyző nevezése várható, 
úgyhogy minden számban szép küzdelmeket 
isér a verseny s versenyzőink jó formáját te­
kintve, néhány számban a kerületi rekord ntge- 
javitása is várható. A verseny után fél 6 órai 
kezdettel a Bocskai' a Vasassal játsza le baj­
noki mérkőzését, amelynek félidejében a 100+ 
200 + 300 + 400 méteres stafétát bonyolítják le 
égi esiileteink. Már most felhívjuk közönsé­
günk figyelmét arra, hogy a megváltott jegyek 
Úgy az atlétikai, mint a labdarugó mérkőzésre 
érvényesek.

A színházi iroda hírei
A szerelmi ÁBC-ót

játsza el e hó 14-én, Bérczy Ernő vezetésé­
vel az a fővárosi szinészegyüttes, amely eb­
ben a darabban a színjátszás a közönség ma- 
gasrendil szórakoztatásának olyan tökéletes 
formáját mutatja be, amelyhez hasonlót, a kri­
tika megállapítása szerint ritkán kihatunk. De 
ritkán találkozik össze ennyire az író elfgon- 
dolása a színészek játékával, mlntahogy ritkán 
kerül össze ilyen kisszimu szlnészcsapatban 
annyi különféle technikájú művész, mint a 
Szerelmi ÁBC-ben. Jaqttes Natanson ,az uj 
francia írógárda legfiatalabb tagja ezzel a da­
rabbal indult el a világhírű útjára és ezzel a 
darabjával került a Verneul-Savolr-Üuitry 
triász mellé, sőt elé — mert a Szerelmi ÁBC, 
illetve eredeti elmén „La Oreluchon dellcat" 
több, jobb és tökéletesebb az exportált francia 
daraboknál azzal, hogy emberi mélységekig 
nyúl le. A mai, háború utáni szerelmi élet 
furcsa kavargása ihlette meg a költőt és hogy 
ebből a könnyekig megható történetből hogyan 
tudott könnyekig kacagtató vígjátékot írni — 
ez a Szerelmi ABC titka. Simone, a démonján 
angyali nő figurája Tóth Böske alakításában 
nyer igazolást, a szó szoros értelmében, mert 
Tóth Böske külső és belső egyénisége kiválóan 
alkalmas arra, hogy a furcsa akaraterejü, pá­
risi kokon figuráját emberien igazolja a nézők 
előtt. Tóth Böske, a magyar színpad egyik 
legérdekesebb és legfinomabb eszközökkel dol­
gozó színésznője — és Simoné szerepében 
egészen különös játékot mutat he a közönség­
nek. Harsányt Rezső, aki a Tüzek az éjsza­
kában öreg súgójával, a régi magyar klasszi­
kus hisztriók magasságáig szökött, az eziist- 
haiti Mlchei szerepében a legmeghatóhh emberi 
figurát állítja a néző elé. Sokan kerülnek, öre­
gedő Don Jüanok olyan helyztekbe, mint Har­
sányt — Michel a Szerelmi ABC-ben, de ke­
vesen tudnak úgy az életben, mint a színpadon 
úgy átsiklani az élet komplikációin, mint ahogy 
azt Harsányl Rezső, egy gesztussal, vagy egy- 
egy könnyet leplező mosollyal csinálja. Henri, 
a nagy párisi kokottba beleszerető kis fiatal­
embert Bérczy Géza játsza és ez a szerep volt 
az .amellyel eza megnyerő külsejű fiatal szí­
nész valósággal ámulatba ejtette a pesti sajtót.

Meg kell nézni, ahogy meglátsz« azt a jelenetet 
egyetlen szó nélkül, hangtalan belső vívódással 

amikor az öreg rué Harsányt Miebei kiok­
tatja őt, a magasabb erkölcsi világrendre. 
Bérczy Ernő, a darab rendezője egy könnyel­
mű, szabadfelfogású színészt játszik a darab­
ban. Bérczj' Ernő állította ki a Szerelmi ÁBC 
tökéletes együttesét, ö álitotta be a színésze­
ket, elképzelhető, mit jelent a színpadon, ha a 
saját maga szamára ép egy betyárkodó szí­
nészt váltott ki. Szász Géza és Karnison Piri, 
a legkitiinüőbb két fiatal epizódista egészítik 
ki az együttest, — ez a gárda jelenik meg 
14-én és a közönség, amely látni fogja az 
előadást, eg.\ világvárosi élménnyel gazdagab­
ban távozik a színházból.

M MOZI
Vígszínház

Vigldtékattrakció!
Főszereplők: Hans Junkermann, Mary Kyd, 

Werner Pitschau.
ŐFENSÉGE A HORDÁR 

A véletlenek vigjátéka 8 vidám felvonásban. 
Megelőzi:

Főszerepben: George K- Arthur, Kurl none, 
Louise Dorraine.

CIRKUS ROCKIES
Péntektől Million Sills és Doris Kenyon 

legújabb filmje! 
SÓLYfoMFÉSZEK

Megelőzi:
A KÉT IMPOSTOR

Uránia
Közkívánatra két attrakció! 

Főszerepben: Ramon Novarro és Renée 
Andoréi’.

RANG ÉS SZERELEM 
Egy ifjú király szerelmei 8 felvonásban. 

Megelőzi:
AZ EMBER ÉS AZ ÖRDÖG 

Dráma 7 felvonásban. 
Főszerepben: Allen Pringle, R. Kerry és 

Lionel Barrymore.
Péntektől Beltauer világhírű regénye filmen: 

A BÁNATOS UCCA 
Megelőzi:

A REJTELMES ÉJ
Előadások kezdete: hétköznap 7 és 9. vasár­

nap 5, 7 és 9 órakor,

Nyilt-tér.*)
SAJAT GYÁRTMÁNYÚ

női, férfi és gyermekcipőim közvetlen el­
adásira gyártelepemen detail-osztályt lé­
tesítettem, ahol szükségletét legolcsóbban 
beszerezheti.

Jól jár, ha nálam vásárol, mert olcsón 
jó árut kap.

Klein Salamon cipőgyára, Garai u. 
24. (Mester és Bethlen u. között.) 

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.
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KÖZGAZDASÁG^
Olcsóbb lett a búza, rozs, tengeri.

Budapest, junius 12. 
A budapesti piacon lanyhább lett az irány­

zat. A készáruvásáron a búza és a tengeri 50 
— 60, a rozs 40, a zab és a korpa 25—25 fil­
lérrel olcsóbbodott". Az amerikai jelentés nyo­
mán folytatólagos lebonyolítások voltak a ha­
táridőknél is. Énnek következtében a liatár- 
időhuza 60—70, a rozs 50—60, tengeribatáridők) 
pedig 20—50 fillérrel olcsóbbodtak. Az álta­
lános lanybaság hatása alatt egyes malmok a 
liszt árát 50 fillérret leszállították. Ezen az 
alapon a nullás liszt 37.50 pengő.

Határidöüztet: Búza: Október 22.44, zárlat 
22.01—02, március 24.435, zárlat 23.76—77. 
Rozs: Október 18.30, zárlat 18.05-4)7, március 
19.55, zárlat 19.48—19.50. Tengerit Május 18.00, 
zárlat 18.27—32, iulius 23.90, zárlat 23.75—78.

Készdruttzlct hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 21.50—21.70, (tiszai 77 kg 21.10—21.30. 
fejérmegyei 77 kg 20.70—20.90, dtuli 77 kg. 
20.70—20.90, pestmegyei 77 kg 20.70—20.90.

Rozs: pestv. 16.75—17.10, tak. árpa I. 21.30 
—22.00, tak. árpa 11. 20.50—21.00, felsőm, sör­
árpa 24.00—24.75, egyéb sörárpa 23.50—24.00, 
tiszai tengeri 25.25—25.75, egyéb tengeri 24.00 
—24.40, zab I. 19.25—19.75, zab II. 18.50 18.76, 
korpa 13.50—13.75.

V alutaárfolyamok.
Angol iont 27.72—27.87, Belga frank 79.45 

—79.75, Cselt korona 16.92—«17.00. Dán ko­
rona 152.40—153.00, Dinár 9.99—10.05, Dollár 
570.70, 572.70, Francia frank 22.30—2.50, Hol­

landi Int int 229.85—230.85, Lengyel zloty 64.05 
- 64.35, Lei 3.37 3.41, Ura 29.95- 30.20, Né­

met márka 136.37 -137.87, Norvég korona 
152.40—153.00, Osztrák schilling 80.425 80.775, 
Spanyol pezeta 81.80—82.50, Svájci frank 
110.10 -110.50, Svéd korona 153—15060.

•»**♦«
MEGHÍVÓ.

A Debreceni Faipar és Faforgalmi Rész- 
vénytársaság

1928. évi V. rendes közgyűlését 
1929 junius 22-én déli 12 órakor tartja 
Debrecenben, az Általános Forgalmi 
Bank Rt. tanácstermében (Ferenc József 
ut 32.), melyre a társaság részvényeseit 
tisztelettel meghívja

az Igazgatóság. 
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizott­
ság jelentése az 1928—29. üzletévről, a 
vonatkozó mérleg megállapítása, a nye­
reség felosztása és a felmentvény meg­
adása iránti határozathozatal.

2. Igazgatósági tagok választása.
3. Felügyelő-bizottsági tagok válasz­

tása.
Figyelmeztetés:

A mérleg és jelentések a társaság hiva­
talos helyiségében (Salétrom u. 5.) az üz­
leti órák ideje alatt, megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogát csak az 
gyakorolhatja, aki részvényeit a le nem 
járt szelvényekkel a közgyűlést legalább 
négy nappal megelőzően a társaság 
pénztáránál, vagy az Általános Forgalmi 
Bank Rt. debreceni pénzintézet pénztárá­
nál letétbe helyezte.

legszebb kivitelben 
20 százalék enged­
ménnyel készítek :

ucca 44

Folyó hó 14-én, pénteken 
reggel 9 órakor a Kossuth- 
utcán és folytatólagosan a 
Vígkedvű Mihály-utcán, vas­
tagabb galyíák lesznek el­
árverezve.

VÁROSI KERTÉSZET.

UDVAROK, GYALOGJÁRÓK, ’ 

KAPUBEJÁRÓK KI BURKOLÁSÁT
elsőrendű faragott terméskővel, kiskocka­
kővel, vastéglával, vagy betonnal a leg- 
jutányosnbb árban vállalják kedvező fize­

tési feltételek mellett

BARTHA ISTVÁN ás TÁRSAI
kövező és burkolómesterck

DEBRECEN, ISPOTÁLY UCCA 3/B
Telefon 7—85.

Költs égvetés díjmo nteseu

m
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mdgló a. foyjobDöfe!
KAPHATÓ :

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC UCCA 78.

Nem csak kenyérből 
él az ember*

Ha kulturigényeit is ki akarja elégíteni, most 
könnyen és olcsón megszerezheti a világiroda­

lom legértékesebb újdonságait!
Junius elsején indult meg

A KIVÁLASZTOTTAK
15 kötetes második uj serozata.

KEDVEZMÉNYES ELŐJEGYZÉS JUN. 15 |G 

A KIVÁLASZTOTTAK
második sorozata magában foglalja az 1929 év 
legnagyobb zikerii irodalmi alkotásait. Akad
köztük vidám és komoly, szórakoztató és gon­
dolkodásra késztető mü egyaránt, de vala­
mennyi művészi színvonalú, abszolút irodalmi 

értékű regény.
Kik a szerzők?

I. írók, akiket világszerte olvasnak, de ma­
gyar fordításban most kerülnek először a mi 
közönségünk elé. Ilyen az orosz llj, Ehren- 
burg, a francia Suzanne Normand, az ameri­
kai Mary Borden.

II. írók, kiknek neve már régen aranycsen- 
gésü itt is, de müveik nálunk még kevéssé is- 
meretesek. Ilyen az olasz Pirandello, a Nobel- 
dijas zseniális dán Pontoppidan, a ragyogó 
tollú és finomhumoru angol elbeszélő: Barry 
Pain.

III. Írók, akik most Európa érdeklődésének 
homlokterében állanak, mert tőlük származnak 
az idei év nagy irodalmi eseményei, mint 
Maurois világhírű regénye, a Climats, Felix 
Salten bájos állatregénye, a Bambi. Arnold 
Zweig hatalmas háborús éposza, a Sergeant 
Grischa, Sinclair Lewis monumentális uj alko­
tása a Dodsworth, Kessel izgalmas aviatikus- 
regénye, H. G. Wells moziregénye, amelyet 
filmen nálunk is játszani fognak.

A KIVÁLASZTOTTAK
második sorozatában következő regények je­

lennek meg:
1929 junius 1.

1. Maurois: Két asszony között.
2. Mary Borden: Flamingo. (Már kaphatói)

Juliul 1.
3. Felix Salten: Bambi.
4. llja Ehrenburg: Moszkvai sikátor'.

Augusztus 1.
3—6. Arnold Zweig: Grisa őrmester,

(Két kötet.)
Szeptember 1.

7. Suzanne Normand: Nők a gályán.
8. H. G. Wells: Az igazi király.

Október 1.
9. Pontoppidan: Thora van Deken.

10. Kessel: A repülőtiszt.
November 1.

lt —12. Sinclair Lewis: Sam Dodsworth Euró­
pában. (Két kötet.)

13. Pirandello: Mattia Pascal kettős élete.
14. Barry Pain: Férfikor.
15. Ajándékkötet. (Kiváló értékű, elsrőngu ki­

állítású eredeti magyar regény, melynek 
bolti ára kb. 5 pengő. Az ajándékkötetet 
mindenki saját tetszése szerint választhatja 
ki öt felajánlott könyv közül.)

KEDVEZMÉNYEK:
Ha az alanti szelvényt junius 15-ig beküldi

1. Fűzve P 3.— boltiár helyett P L90 kedvez­
ményes áron,
angol vászonba kötve P 4.— boltiár helyett 
P 2.90 kedvezményes áron kapja az egyes 
köteteket;

2. 14 kötet átvétele után a 15-ik utolsó kötetet 
ingyen kapja;

3. igényt tarthat az első sorozatra is kedvez­
ményes áron (kötetenként fűzve P 1-90, 
kötve P 2.90) az első sorozat ajándék-köte­
tével együtt. . ,

(Más ma már csak a magasabb bolti áron 
kaphatja meg.)

A KIVÁLASZTOTTAK
uj második sorozata érdekes, jó, színes és vál­
tozatos. Megóvja a könyw^ogatás gondjaitól 

és c^lóŐásaitST
Bízza magát rártl«—- bizalmára ezúttal is

érdemeselTMeszünk.
Vágja ki a^Safttií*-megrendelő szelvényt s 
pontosan kfUtilveaktildjc be Hegedűs és Sándor 

R. T. könyvkereskedése Debrecen címre:

M E,G RENDELŐLAP 
Ezennel megrendelem a Hegedűs és Sándot

R. T. könyvkettttsüaeQíwi# Debrecen cégtől A 
KIVÁLASZTOTT«*: ifi sorozatát 15 kötet­
ben. Havonta két kfttetfíazállitandö. Az utolso 
kötetet ingyen kapom.

'Tűzve kötetenként P 1.90 árban 
Kötve kötetenként P 2.90 árban 
A köteteket minden elsején személyeser 
veszem át önöknél. ,
Csekklapokat kérek, hogy minden ho 
elsején előre beküldjem a két kote 
együttes árát (fűzve P 3.80, kötve 
P 5.80.) , . .,
A két kötetet tessék minden ho elejen 
utánvéttel küldeni.

ű ^ 'Hj V* 
> :0 

M **
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Név:

Foglalkozás:

Fontol cím:
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■Si

számítását, ha a

„Hajdúsági"’
férfi, fiú és gyermek- 
ruhaáruházban vasáról!

PIAC UCCÄ 67. Megyeházzal szemben.

Mentöszekrények
1 cséplőgéphez vagy iparüzemek részére, miniszteri előírás ■
I szerint összeállítva, esetleg azok pótlása legolcsóbban ♦
I beszerezhetők 8
1 üc^liön üán $
f kizljí-i kttuir- 6« orrosl almrtírímn OEBRtCEN, fin ácsa 14. .zára, Outi aoci tarok. Tataién 11—ti ♦
* ■

TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VALL A „AT
Debrecen, Varga ucca 30.

Log olcsóbba'« vállal mindennemű szállításokat

B© T9 lltÓk rendelhetők Kurír Garage
F. Telefon éjjel-nappal 11-41

Mi. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon "iX111-85,
ti; Ar;.óiU»L.iml5 nor d4h lu-tirrcx-. rauii 
i% tnimii s; M£ r.Mnuau ut-roui nn

ko i , lírámat.':s-Roui-TUOi ur5Jfe',-*A»1 i 
! fjjt. wsí«“-i*« i, jL „eAíoyrSjjff'-itsM 

vsikOÁSe -'-ftyyi. ujnxn'r túr.? nrrruk*
,/ÍHITTATMI. ezL6V. ini'.UKTrine HÍ» müiVA RlilRDETÉSEK avia-íi»uptkäs. zkulbhi A*: ►■"KuDÓeru- 

: c&asMc jt (fuo uoca; 49
tlÁM, mÓMlAIMÍUlYATALÍ,,' -BAH SIÉCHSMY1 
OCCA 2. MÍ.*, A KCCSBbC- *1 »1*1)6* BT
t.axTTirK»«i*ri»i5a*BBi pia. occa 24. síiM is
/,/. f .V-\n < Mi.iTV-i-r ki't :ap ai iOÓhivatalXbam.

ywaesa
lífesti

Uriasszony
keres abbáziai négyhetes 
nyaralásra úri asszonyt -— 
vagy urilányt utitársul. Szi­
ves értesítést a Debreceni 
Független Újság kiadóhi­
vatalába „Tenger” jeligére 
kérek. 4359-a

Hajadonoknak,
özvegyasszonyoknak, va­
gyonosoknak, vagyontala­
noknak, ha címüket tudat­
ják, szerencsés férjhezme- 
nést komendálok. Kincses, 
Orosháza. 4298—a

Házasságokat
közvetít Ügynökség, — 
Batthyány 13., az udvar­
ban. 4379—b

Szép
parkettes uccai szoba ren-
delőnek, irodának vagy
fiatal házaspárnak azonnal-
ra kiadó. Hatvan u. 37.,
jobbra. 857—d

Fér jhezmenne
izr. urileány nagyobb ho­
zománnyal jobb tisztviselő­
höz. Leveleket kérek Füg­
getlen Újsághoz „Biztos 
jövő" jeligére. 4380—b

Árvaleány
tízezer pengővel, gazdalány 
százhatvan holdas tanyás­
birtokkal, özvegyasszony 
negyvenholdassal férjhez- 
menne. Címük megtudható, 
fényképük megtekinthető: 
Kincses Ferenc kisgazdá­
nál, Orosháza. Válaszbé­
lyegért bővebbet. 4299-a

Kétszobás
lakást keresek augusztus 
1-re központban. Cim a ki­
adóban. 73—a

Szücssegéd 
felvétetik. Adler, Batthyány 
u. 2. 128—a

Péksegéd,
fiatal, több éves gyakorlat­
tal állást vállal. Böszörmé­
nyi ut 7. 4422 a

Árpádtéren
kettő uccai szoba, konyha 
és mellékhelyiségekből álló 
lakás julius 1-ére kiadó. Ér­
tekezni lehet dr. Nagy Sa­
mu ügyvéd irodájában, Pé- 
terfia u. 2. sz. alatt a dél­
utáni órákban. 1840—d

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó a központban. Iskola 
u. 8. 1845—a

Hajdúszoboszlón,
közel a fürdőhöz bútorozott 
szoba kiadó fürdőszobával, 
magánháztartást is lehet 
végezni. Értekezni Késes 
ucca 28. 1848—b

1—2 ágyas
bútorozott szobákat kere­
sünk főtérhez közel. Címe­
ket a Debreceni Újság ki- 
adóhivatalába kérünk. 7 4-d

Kiadó
augusztusra most épült 3 
szobás modern lakás. Szap­
panos u. 7. 106-b

Kiadó
egy vagy két szoba bútor­
ral vagy anélkül. Simonyi 
ut 4. 1753—d

Központban
csinosan bútorozott, világos 
uccai szoba fürdőszoba 
használattal junius 1-re ki­
adó. Hatvan u. 1., II. eme­
let 17 a.

I parkamarában
bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Verbőczy u. 4. 
III. em. 5. 4358- c

Udvari
szoba julius 1-re kiadó. 
Apaffy 16. 135-

Uccai
szép kis szoba, előszoba bú­
torral vagy anélkül elsejére 
kiadó. Eötvös 68. 1823—a

Kiadó
városhoz 5 percre egy szo­
bás lakások esetleg konyhá­
val, sertéstartással, külön 
udvaron, vas üstök eladók. 
Kéki-villa, Budai Ézsaiás 
ucca. 1752—c

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

Kölcsönt
I keresek, száz pengőt maga­
sabb kamatra sürgősen. — 
„Szerencse" jeligére a ki- 
adóhivatalba. 1862—b

i Házilag
készült baracklekvár, vizes 
uborka, hordós káposzta ol­
csón kapható Kornhauser- 
né. Simonffy u. 5. Telefon: 
4-12. Baromfiüzlet. 828—d

Képzett
ápolónő, középkorú, nagy 
gyakorlattal ajánlkozik bár­
milyen beteghez, vagy bár­
milyen kezeléses dolgokat 
szerény díjazásért vállal. 
Szent Anna ucca 47. 4401 -a

Iparossegédek
kvártélyba felvétetnek. 
Szent Anna 18. 1827-

Ügy véd jelöltet,
gépírni tudót, gyakorlattal 
keresek. Gyorsírók előny­
ben. Ajánlatok „Ügyvéd" 
címre kiadóba kéretnek.

4419—a

Jobb nő
elmenne házvezetőnőnek, 
esetleg beteg mellé, vidékre 
>s. Mike Erzsébet, Debre- 
cen, Csapókért, Kuruc u. 
50. 12!

Gyönyörű
kert, egyezerszázöles park­
kal, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cselédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal, 
villamos gépszerkezettcl, — 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. A kert a 
városházától tiz percnyire 
van, széles sétautakkal. Cim 
a kiadóban. 3642—d

Egy
szoba, konyha kiadó. Legá- 
nyi u. 9. sz. Vargakert.

1850—b

KIADÓ
szoba, kertre nyíló, Kollé­
gium mellett egy vagy két 
ur részére. Cim a kiadóban 
megtudható. 7341—c

Egy
szoba, konyha azonnal, két 
szoba, konyha, kamara, pin­
ce augusztusra kiadó. Ér­
tekezni Magyar fogmüte- 
rem. 1863—a

Két szoba,
konyha kiadó főtéren. Cim 
a kiadóban. 4415—a

Üzlethelyiség
esetleg megfelelő raktárral 
azonnal kiadható. Simonffy 
ucca 24. 4404— a

Sütöde
a város központján, Vár u. 

' 6. sz. ház kettő kemencés, 
I jó forgalmú sütődével, há- 
j romszobás lakással, üzlethe­
lyiséggel, 300 négyszögöl 
telekkel. Értekezni Szív u. 
12. 1773—a

j Egy
sertésól, egy Íróasztal és 
egy álló Íróasztal eladó, 

j József kir. h. u. 34. 63—b

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si­
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

UJ
és ócska tégla olcsón eladó 
a Margit-fürdőben.

Elsőrendű
étkezési burgonya kapható 
10 fillérért kilónként ki­
csinyben és nagyban Kof­
fernél, Hunyadi ucca 18. 
Telefon 14-31. 4383—c

Téglát,
meszel, cserepet, cementet, 
sódert, nádat, gipszet, kő­
port minden színben, leg­
olcsóbb árban, kedvező fize­
tési feltételekkel. Rosenfeld 

í Kálmán „Hungária" építő 
és tüzelőanyagraktár. Te­

lefon 6-74. Iroda: Salétrom 
12. 762—du.

Ócska
és uj tégla eladó a Margit- 
fürdőben. 4360-d

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos ucca 4. 1864-a

Kiadó
azonnal két szobás lakás vá­
góhídi villamos megálló 
mellett. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

1856—a

Bútorozott
szoba nyaralóban, — esetleg 
konyhával kiadó. Kertipa­
dot megvételre keresek Hu­
szár ucca 13. 1770—b

Kiadó
egy szoba, konyha mellék- 
helyiségekkel junius 15-re 
vagy julius 1-re. Gólya u. 
9 4406—a

Piac uccán
kétszobás lakás, különösen 
irodának kiadó. Hordók el­
adók. Piac 41. Ház gond­
nok. 66 c

Egy
pincehelyiség kiadó. Szé­
chenyi ucca 23. 4405—a

Kiadó
egy üzlet bárminek, jelenleg 
asztalos műhely. Árpádtér 
26. 1854—a

Jóforgalmu
csemege- és cukorkaüzlet 
Debrecen legforgalmasabb 
helyén, családi okok miatt 
sürgősen eladó. Cim a ki­
adóban. 4370—d

Üzlethelyiség
Csapó ucca 41. kiadó a var­
rógép üzlethelyiség. Érte­
kezhetni Szent Anna 7.

4398—b

Üzlethelyiség
legforgalmasabb helyen — 
azonnal kiadó. Popper, Csa­
pó u. 28. 21—c

Irodának,
lakásnak földszinti három­
szobás egyszerű lakás azon­
nal kiadó. Hunyadi u. 19.

4418—a

Irodának,
lakásnak földszinti három­
szobás egyszerű lakás kiadó 
Hunyadi u. 19. 1865—a

Gyermekkocsi,
szép, uj, sötétkék, olcsón 
eladó. Tímár «. 52. 68—c

Burgonya
! 5 P mászánként és főtt bur- 
• gonyahulladék kapható ser­
tésnek, ugyanott kifutófiu 
felvétetik. Burgonyazuzó- 
üzem, Péterfia 8. 126—a

Ablakok
eladók. Széchenyi u. 3.

4375—b

Mész,
cement, gipsz, kátránypa- 
pir, elszigetelő nagyban és 
kicsinyben kedvező feltéte­
lek mellett kapható. Csapó 
u. 98. Telefon 4-41. 699—d

Egy
gáz- és villanyvilágításra 
berendezett nagy díszes 
csillár Varga u. 3. sz. alatt 
olcsón eladó. 132—c

Eladó
Wesselényi u. 105. szám 
alatt 2 darab ablak tokkal, 
120 cm. magas és egy jó 
karban levő permetező.

1520—a

Eladó
1 nagy utazó fürdőkosár és 
1 nagy koffer. Werbőczy u. 
14.. földszint. 119—a

Olcsón
eladó egy uj 8 HP. Máv. 
cséplőszék. Ispotály 3. Ká- 
ringesznél. 133—a

Fű
kaszálásra eladó. Dohány­
gyár, 134—c

Ablakok,
ajtók. 5 kilós mérleg, kávé­
daráló eladó. Csapó ucca 49.

4417—a

Félfiöltöny
eladó. Piac u. 58., Rottler 

127-c

Strandtáskák
minden elfogadható árban 
kiárusittatnak „Bocskay”- 
papirkereskedésben Hatvan 
u. 15. 122—a

Eladó
egy szoba fehér bútor (uj 
ágybetéttel), egy fehér vas­
ágy. Arany János u. 2., II. 
9. Nagy Samu. 54—c

Keztyüüzem
ajánlja saját készitményü 
berkeztyüit legolcsóbb ár­
ban. Kossuth 58. Kereszt­
épület. 67—d

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

4»
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Eladó
egy alig használt kerékpár, 
uj tűggő lámpa, használt 
íérfiruha, cipő. Létai ut 20.

1757—a
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V a.< aruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó tic­
ca 60. 14 72—d

Sodronyágybetétek 
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél, Kétmalom 
ucca 4. 52- d

Két
szoba, irodának, varrodának 
alkalmas, kiadó. Szent Anna 
ucca 7. 4397—b

Egy
szoba, konyha azonnal, két 
szoba, konyha tartozékaival 
augusztusra kiadó. Porosz- 
lay ut 21. 1814—a

Elutazás
miatt szobabútor és konyha­
bútor eladó. Péterfia 70. 
sz. Keresztépület. 4411-b

Kerékpár
jókarban levő, eladó. Víg­
kedvű Mihály ucca 63. Utol­
só ajtó. 1866—a

Keveset
használt Super 750-cs cldal- 
kocsis motorkerékpár el­
adó. Slachta János utódánál 
Hajdúnánás. 75 d

mm
Házhelyek 

Bihari és Katz telepen. Bő­
vebbet tulajdonosnál, Sesz- 
tina u. Kisáilomás mellett.

83—a

I
46..

Borotválás 
f, hajvágás 30 f, fazonra

UJ
és ócska tégla olcsón 
n Margit-fürdőben.

;ladó

Ncu-
Stuckatoinád 

16 fillérért kapható 
bauernél, Kétmalom ucca 4.

53—d 
Ü

IAPKÍHORDÓ 
asszonyok és rikkancsok fix 
fizetéssel és jutalékkal fel­
vétetnek a kiadóban.

Eladó
Tégláskert, Basahalom .-., . .
számú ház 914 négyszögöl . 40 f. Speciál bubi és habi 
földdel. Értekezni Délisor. hajvágás 40 f. Elsőrendű 

1717- -d ' munkaerő. Miklós 53. To- 
i ma. 72 a

fejős
tejért

Egy
tehén tartásra ft:c 
kiadatik. Vár ucca 3 

1858 - a
7.

Eladó
Vedres dűlőben TakarékosságiKösülyszegbcn

67 holdas tanyásbirtok bér- j Ondódon ------- ,, .. , , , . .
be kiadó. Ugyanott 17 hold négy és fél hold föld. Ér-1 xonyvecs.ievel keszpei

tekezni Tímár u. 13. 1837a áron vásárolhat 6 havi resz-
------------------------------- --------- j letíizetésre órát, ékszert.

________________ Eladó ! ezüstnemüt Engel László
Eladó I Baross ucca 30. számú nagy : ezelőtt Löfkovits Arthur és

eladó. Boldogfalvi ucca 19. j 
szám. 102—a j

csöndes családi ház 5 szó- \ telkü ház gazdasági udvar-
bás beköltözhető lakással. 
Nap u. 2. sz. Értekezni 4. 
számnál. 1819--a

Könyvelésben
jártas, jó irásu, felekkel, 
bánni tudó ügyes elárusitó- 
nőt állandó alkalmazásra 
keresünk. Kereskedelmi is­
kolát végzettek, németül 
tudók előnyben. Személyes 
bemutatkozás f. hó 14-én 
délelőtt. Singer varrógép rt. 
Piac u. 79. 4393—b

Csillag
u. 29. sz. ház két szoba, 
konyha mellékhelyiségekkel 
azonnal elfoglalható, eladó.

1765—b
Házvevők, figyelem!

16.500 pengőért adunk egy 
belvárosi egyrendbeli 3 szo­
ba, konyhás, háromrendbeli 
szoba, konyhás házat. —

ral. Értekezni Balogh Jó­
zsef városházai nőidivatüz- 
letében. 1729—c

Tsa ékszerésznél, Piac uc­
ca 52. szám. Megyeháza 
mellett.

Varrónő
felsőruha, férfiing varrás- 
hoz házhoz kerestetik p; 
terfia 15. ^

4367 d

Eladó
uj ház villamos megállóhoz 
pár percnyire, a Mester uc- 
cai sorompónál levő Kiss 
uccában 24. szám alatt mely 
áll 1 szoba, konyha, előszo­
ba, speiz és mellékhelyisé­
gekből, 300 négyszögöl sző­
lő és gyümölcsössel. Érte­
kezhetni ugyanott. 4423-a

Bösendorfer
vagy Baumbach - zongora 
bérbeadó. Péterfia 46., I.

Pénzbefektetésre is kivá-;
lóan alkalmas. Bővebbet a 
Nagy irodánál, Csapó 56.

1835- a

Burgundia
ucca 15. számú ház hatszo­
bás beköltözéssel eladó.

4421—a

Mandel
kárpitos műhelyét Miklós 
ucca 4L alá helyezte. Hen- 
cserek, matracok raktáron. 
Rendeléseket, javításokat 
olcsón, kifogástalanul ké­
szít. 4366—c

Rikkancsok 
. fizetéssel és jutalékkal 
vétetnek a kiadóban.

fel-

Sodronykeritések
legjutányosabban beszerez­
hetők Neubauernél, Két­
malom ucca 4. 51—d

UJ
és ócska tégla olcsón eladó 
a Margit-fürdőben.

Kerékpár,
jókarban levő, Styria-gyárt- 
mány, eladó. Teleki ucca 
64. 1734—b

Hentes
és mészáros segéd állást ke- j 
res. F. Balogh Albert, 
Szentpéterszeg. 71—a

Gyönyörű
fekvésű villaházhely, be­
kerítve, gyönyörű szőlő­
terméssel eladó. Kossuth 
59. 89—a

Eladók
i hat- és háromszáz négy-

___________j szögöles házhelyek Porosz-
Tanulót j lay ut 21. Értekezni Ma-

íüszerüzletembe felveszek, j gvnr fogmüterem. 1852—a
Vadászy, Meszena u. 1.

4363-

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 45-, 11. udvar, nyomda.

54 56—c
Úti

versenykerékpár olcsón el­
adó. Vígkedvű Mihály u. 
45. ' 61-c

Azonnal
eladó 1000 darab ócska cse­
rép és deszka, léc, faanyag. 
Értekezni lehet Apaffy uc­
ca 32. alatt. 4302—d

Autó
4 személyes, csukott, mo­
dern eladó. Hatvan u. 68

1825—a

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a ki' 
adóban.

LAPKIHORDÓ
asszonyok és rikkancsok fix 
fizetéssel és jutalékkal fel­
vétetnek a kiadóban.

Eladó
° I Elepen Álomzugban Kozák- 

I tanya mellett 16 kát. hold 
: búzatermő fekete föld. Ér- 
I tekezhetni Gazdák Bankja,
I Kossuth ucca, vagy Simko- 
! vies Pál, Alsójózsa. 1857-a

Házhelyek
Kerekes telep, Szávay Gyu­
la ucca 2. szám alatt elő­
nyös feltételek mellett el­
adók. Értekezhetni ugyan­
ott. 1755—a

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol- 

! cső, kiadós, kiválóan zama- 
! tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

Pénztárosnőt 
felvesz Klein Ignác. Csapó 
u. 5. 4396—a

Gyermektelen
házaspár házmesternek fel­
vétetik. Péterfia u. 65.

1842—b

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett, Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

1854—a

Középiskolai
tanulókat jövő iskolai évre 
elfogadok teljes ellátásra, 
fürőszcba, zongora haszná­
lattal. Cím a kiadóban.

107—fo

16—17
éves fiatal fiút felveszek. 
Schiffmann órás. Piac ucca 
67. 4402—a

Eladó
vagy bérbeadó 50 hold föld, 
vagy bérbe kiadó, esetleg 
15.000 pengővel megvehető 
házzal elcserélhető. József 
kir. herceg ucca 44. Man- 
del. 4409—a

Jó
szakácsnő, ki előételek és 
finom tészták készítéséhezKutszivattyut,

szivó-nyomót, használt, de : is ért, 15-ére kerestetik 
teljesen jó állapotban levőt Eszenyi, Széchenyi u. 53 
megvételre keresek. Arany 
János u. 27. 4416-a

4 katasztrális
föld Fancsikán legeltetési 
és knszáltatási joggal, 2600 
P. Arany János u. 56. sz.

130—b
I

Egy
cséplőgép - Hoffer és 
Schrantz-féle csépléssel 
együtt eladó, vagy földért 
elcserélem. Cim a kiadóban.

4408 a

Porszivógép
és egy Meidinger vaskály­
ha eladó. Vígkedvű 15.

117—a

T akarók tüzhel yek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig. nagyobb majoliká- 
sok is kaphatók. Kandia 15.

1812—a

LAPKIHORDÓ 
asszonyok és rikkancsok fix 
fizetéssel és jutalékkal fel­
vétetnek a kiadóban.

Cipészse.yédeket 
tex munkára felveszek. Hu­
nyadi 18. Nagy. 4407—a

Bontásból
kikerült tégla, cserép, pha-, 
keményfa gerendák, lécek és 
téglatörmelék kapható. Szé­
chenyi ucca 38. 4403—a

Eladó
Fordson traktor jó állapot­
ban, vetőgép, Balmazújvá­
roson nagy telekkel ház, 
három szobás, konyha speiz 
mosóház, fás-, sertésól, rak­
tár, istálló, kocsiszín, három 
legelővel. Értekezni Mester 
u. 37". 1828—a

Ügyes
kiszolgálólány azonnal fel­
vétetik a Nagyerdei Tej­
csarnokban. — Jelentkezés 
délelőtt. 4412—c

Ház
eladó Kuruc ucca 110. sz. 
alatt, földért is elcserélem. 
Értekezni Degenfeld téri 
vassátor I. sor 7. 1859—a

Kutszivattyut
szivó-nyomót, használt, de 
jó állapotban megvételre 
keresek. Gyenes, Arany Já 
nos 27. 1811—<

FIGYELEM!
A hajduszováti községi cse­
répgyár bérlőjével vételi 
ügyben minden nap — va­
sárnap kivételével — déli 
órákban lehet értekezni a 
Kisdebrecen vendéglőben.

71—d

MENEKÜLT ÓRÁS~"
szakszerűen, meglepő ól- 
csőn vallat javításokat. Rá- 
ltóczi ucca 30.

Ezüst ridikülök * 
bélelését, keztyük tisztítá­
sát, mosását, javítását szak­
szerűen vállalom. Kossuth 
58 60—d

Nikkelez,
ezüstöz, fémeket minden 
színre galvanizál Földvári, 
Széchenyi ucca 55. 68—d

Emerichné
vízvezetéki vállalatát Arany 
János 16. alól Péterfia 52. 
alá helyezte át. 1813_a

T aláitatott
nagyerdei kutnál férfikalap. 
Tulajdonosa átveheti 2. sz. 
villában. 125—a

Panama
kalapokat szépen tisztit, 
alakit Csobán, Cserepes u. 
16. 1830—d

FACEMENTTETÖK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Mágnesgyujtókat 
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechnikai 
gyár, Széchenyi ucca 55. — 
Akkumulátorokat tölt, ja­
vít! 68—d

Mézet
veszek. Glück, Péterfia 76.

1809—d

Börsendorfer
vagy Baumbach - zongora 
bérbeadó. Péterfia 46., I.

1667—b

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met „Paplan” jeligére a ki­
adóba kérek beadni. 1756-a

Ebédlő szőnyeget, 
jókarban levőt és tisztát
(nem perzsát) megvételre! CEMENTLAPOK, 
keresek. Címeket a kiadóba j betoncsövek, — kutgyürük 
kérek. 4119—d legolcsóbban beszerezhetők

Hat­
es háromszáz négyszögöles 
házhelyek kedvező fizetés-

Redőnyzáros
9xl2-ős kézi fényképezőgé­
pet megvételre keresek. Le­
het 10x15 nagyság is. Ér­
tesítést a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadójába ké

Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

4137—c

Urak!

Eladó
a nagylétai ligeten a Gyula­
tag mellett 25 magyar hold 
föld tanyával. Értekezhetni 
Kövér Sándorral ott hely­
ben. 1746—c

Eladó
ház, Kucik telep. Malom 
ucca 56. számú uj ház szo­
ba, konyha lakással, olcsó 
árban, kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelintézet 
Kossuth u. 8. 86—d

sei eladók. Poroszlay ut 21. Ha elegáns, jó szabású ru- 
1815—a hát akarnak, keressék fel 

j Kun József uriszabó üzletét 
i Széchenyi ucca 1. Mélyen 
leszállított árak. Elsőrendű

Szülésznői 
értesítés. Ormós Józsefné 
lakását Homok ucca 118. 
alá helyezte. 1851—a

Csillárjait
meglepően olcsóbban sze­
rezheti be a Földvári-féle 
csillárgyárban, mint akár 
Budapesten. 68—d

Cserépkályhák
átrakását, tisztkását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Órajavitást
a legolcsóbban vállalok. De- 
genfeld-téri vassátor, I. sor 
7. 1860—a

Kertipadok,
székek, asztalok, összecsu- 
kós vaságyak, mosdók, álló 
ruhafogasok, sodrony ágy­
betétek, stb. készülnek Ot­
tónál, Rákóczi u. 13.

1722—d

Monogrammhimzést
jutányos árban vállai Beth­
len ucca 15., második ajtó.

40-c

Hagyatéki
ingatlanok. Ondódon 5 hold 
Köntöskertben nyaraló szö- 
lőskerttel, beltelki ház el­
adó. Felvilágosítás ügyvédi 
irodában, Sas u. 4., I. 5. 
ICölcsönsegélyzö épületében 

1741

Jóforgalmu
autobuszvállalathoz társat 
keresek három-négyezer 
pengővel. Sofför előnyben 
részesül. Cimet megkapja 
dr. Leveles ügyvéd irodából 
püspöki palota. Debrecen.

4410—b

Talajvizek
munka. Pontos kiszolgálás, j kiszivattyuzásához szivaty- 

842—d tyut kikölcsönzök, vidékre 
Arany János 27. 4413-a

Eladó
ház 3 rendbeli lakással, 
gyümölcsös, szőlőskcrttel. 
Barcsay telep, Szél u. 10. 
Értekezhetni ugyanott.

103—a

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel- 

c hetö. Boldogfalva u. 3. Te­
lefon 6-58. ' 101—a

Rendőrségi
palota mellett nyitandó 13". v j, 
ha Lujza utcában 505 öl 
telekkel eladó a Burgundia 
ucca 9. számit ház több la­
kással, egy nagy lakás azon­
nal elfoglalható. Feltételek 
ugyanott, 8—c

Szünidei
zenetanitás. Zongora és el­
méleti tanulmányait a szün­
idő alatt is folytathatja, a 
következő tanévre előké­
szülhet, korrepetálhat leg­
olcsóbban akadémiai tan- 

rv szerint. Thaly Kálmán 
ucca 12. 70—a

Magánházat 
keresek bérbe, esetleg meg­
vételre. Gyenes, Arany Já­
nos 27. 4414—b

Kiadó
2 szobás komplett modern 
lakás augusztus 1-re. Si- 

monfíy u. 40. szám. 4420-d tékban

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. — Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

4326—c

Cseremunka.
Keresek szabó, cipész iparo­
sokat vagy kereskedőket, 
kiknek takaréktüzhely szük­
séges. Cim a kiadóban.

1813—a

4 katasztbális
hold fekete föld Ondódon 
Kádár dűlőben október 1- 
től bérbeadó. Cim a kiadó­
ban. 124-

Kabai
országos kirakodó és állat- 
vásár junius 19-én tartatik. 
Vásárvámbérlő. 4395- a

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, deleje/ 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt. 
javít. 68—d

Somogyi és Hausman
uriszabók, Kálvintér 3. El­
sőrendű munka, olcsó és 
pontos kiszolgálás. Valódi 
angol szövetek dús válasz­

ai 6—d

Mühelyhelyiségek
augusztus 1-re azonnalra ki­
adók. Kulcsár kálvinién üz­
lete._______  31 _

A világ .
összes napilapjai, P°]ltI'ca.‘ 
és szépirodalmi folyóirata • 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők: Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, 
cen, Varga u. 27.
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Terst]
olímp

szerem

Budapest, inni 
budapesti menté 
János kórház -eb 
üdüli alezredest 
bajnokát.

Terstyánszky
jövet a főváros 
rencsétlenség ét 
zette s Terstyái 
oldalkocrliában 
meg nem állapit! 
Iának vezette s 
rckpár felborult, 
zuhant. Az altis: 
ellenben Tersiyi 
sérüléseket szer 
Iák Terstyánszk 
piai bajnokát, a, 
szeli osztályára

Setéd
Andn
Andrási
galomr

Iimlupesi. ji 
volt gróf Andi 
telese a budai 
A palota kapuj 
iák. a kapu c 
lek, jobbról-ba 
volt kitiiggesz 

Audrássy (j 
emeleti szálat 
ércko parsában 
koporsó mell 
aranygyapjas 
gos koszorú c 
kot s a koszc 
Iád csokra, an 
rályi család 1 
Oyula ravatal; 
irat: Zita—Ot 

Félliáromkor 
'■kiket a kapu 
Cziráky Józsi 
vég és Batth> 
mm óva elüt 
Vass József li 
Czettler Jenő 
képviselt",ház 
/ártartás tér 

A kormány

Nagy

Elismei
tónak

Csütörtököl 
Kollégium év 
Oratóriumban 
lomban istent 
tentiszteleten 
Amennyi isko 
déke. A pr 
Kesserü Lajoi 
dr. Csűrös Fe 
Kot, továbbá 
K- Kiss Istvá 
Kálmán. Zs

Nyomatott Hegedű* é* Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. szám.


